

El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 9.875.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, JUEVES, 14 DE JULIO DE 1949

Precio: 50 céntimos ejemplar

Las Cortes aprueban la Ley de Enseñanza Media y Profesional y la reforma de la Ordenación Universitaria

El Caudillo, cumplimentado por la Misión española que fué al Japón

MADRID, 13.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don Ricardo Rada Peral, teniente general; don Francisco Fernández-Lorenzo y González, general de división de Aviación; don Francisco Marín González, interventor general de Ejército; don Luis Guijarro Alcocer, general de división de Marina; don León Sanz Cano, coronel de Caballería; don José Díez de Villegas y Bustamante, coronel de Estado Mayor; don Juan Ollero Morente, coronel de Infantería; don Sebastián Pardini Piñol, coronel de Caballería; don Alejandro Goicoechea, Omar, teniente coronel del C. I. A. C.; don Alvaro Urzáiz y de Silva, capitán de fragata, y S. A. R. don Luis de Baviera y de Borbón, teniente coronel de Ingenieros.

AUDIENCIA CIVIL

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores: Comisión calificadora del Concurso de trofeos de caza mayor, presidida por don Emilio Lamo de Espinosa; subsecretario de Agricultura; Misión oficial española que fué al Japón, con motivo del IV Centenario de la llegada a dicho país de San Francisco Javier, presidida por don José López Ortiz, Obispo de Tuy; don Leopoldo Eijo Garay, Patriarca de las Indias, Obispo de Madrid-Alcalá; don Carlos Martín Alvarez; don Fernando de Montero, director general de Colonización; don Francisco Arítio, don Francisco Javier Baeza, rector de la Universidad Pontificia de Comillas, y don Pedro Cantero, asesor nacional de Cuestiones Morales y Religiosas.

El Ministro de Educación hizo una magnífica exposición del contenido y trascendencia del primero de dichos proyectos

La cultura, dijo, es considerada como instrumento no sólo de mejora, sino de elevación y transformación social de los trabajadores

Fué aprobada también la modificación de algunos artículos de la Ley de Arrendamientos Rústicos

MADRID, 13.—A las cuatro y cuarto de la tarde, abre sesión plenaria de las Cortes don Esteban Bilbao.

En el banco del Gobierno se hallan los ministros de Educación Nacional, Marina y Agricultura. Se lee el acta de la última sesión, que queda aprobada. Asimismo se lee la lista de los procuradores que han excusado su asistencia y las modificaciones introducidas en la lista de los mismos. A continuación, con el ceremonial de costumbre, prestan juramento los siguientes procuradores: D. Balbino Sanz Oliver D. José Colg Cerezo, don Francisco Muxerola, D. Antonio Elpe, don Mauricio Mucillo, D. S. Montero Neria y D. Alfonso Cruz Conde.

La Ley de Arrendamientos rústicos

Se lee el dictamen de la Comisión especial por el que se modifican los ar-

TARIFA DE SUSCRIPCIÓN DE

El Ideal Gallego

Mes Ptas. 11
Trimestre " 33
Año " 132

PAGO ADELANTADO

tículos 16 y 17 de la Ley de Arrendamientos Rústicos de marzo de 1935. El Sr. Navarro Rubio defiende el dictamen y explica cómo se llevó a cabo la discusión de las distintas enmiendas que se presentaron al mismo.

El proyecto de ley, que en este momento reclama vuestra atención, dijo, puede llevar marcado, como signo de distinción, el mismo sello patronímico que toda esa serie de leyes dictadas por nuestro Movimiento, con el fin de plantear y resolver el discutido tema de los arrendamientos rústicos.

He de anticipar la afirmación de que nuestro proyecto no introduce ninguna variación de los principios, ni altera sustancialmente el anterior criterio legal ni puede hablarse, por ello, de una reforma legislativa entendida esta palabra en su sentido fundamental. Se trata sencillamente de una modificación de dos artículos de la Ley de 16 de marzo de 1935, relativos al ejercicio del derecho de retracto que, en realidad, más bien que inherente a la institución del arrendamiento rústico, debe considerarse como complementario y protector.

Por libre iniciativa de los señores ministros de Justicia y Agricultura surge un proyecto de ley, sobre arrendamientos rústicos, sin que hayan existido presiones de interés ni amenazantes clamores de opinión. Esto, podrá parecer a muchos un detalle nimio; otros verán a lo sumo, un ejemplo elogioso de vigilancia y coordinación gubernativas; para mí, y creo que para todos los que no olviden la historia política de nuestra patria, significa y proclama que estamos en disposición de afrontar las diferentes cuestiones agrarias con una independencia de criterio, una serenidad de ánimo y, en suma, unas garantías de acierto que jamás tuvieron los distintos regímenes y Gobiernos desde aquellos tiempos ya ignorados, en que por primera vez, se consideró urgente y vital la resolución de los problemas del campo.

La experiencia de la Ley de 15 de marzo de 1935, en lo que respecta a la aplicación de los preceptos relativos al retracto, ha venido a demostrar que fueron insuficientes e ineficaces las cautelas que el legislador tomó para que las previsiones se cumplieran en sus últimas consecuencias.

El hecho es que la ley no se cumple, o mejor dicho, se incumple, que es tanto como convertirla en auxiliar de las intenciones contrarias a sus propósitos.

El proyecto recoge las enseñanzas de la experiencia y gracias a ellas podemos decir, sin temor a equivocarnos, que discurre por buen camino.

(CONTINUA EN TERCERA)

JORNADA CORUÑESA

El régimen de tormentas que por esta época del año suele descargar sobre la Península, no ha querido hacer excepción con La Coruña; en nuestro haber han quedado registradas dos o tres de la mayor intensidad. Y no sólo esto: un clima espeso, que despierta al sueño, y una atmósfera caliginosa, de densos nubarrones, se encargan de enneblinar el pensamiento y de desasosegar el espíritu. De nada sirve que se consuman grandes dosis de bebidas refrescantes; si las actuales circunstancias se empeñan en desengañarnos, el tiempo camicular nos deja amojamados, en completa deshidratación.

Como invadida por este untuoso ambiente, la ciudad no parece partidaria de asomarse al protagonismo. Pocos, y de relativo interés, son los acontecimientos que presiden el cotidiano suceder urbano. Si acaso, en la jornada de ayer, merecen destacarse las honras fúnebres por don José Calvo Sotelo, a las que concurrió numeroso público; la fugaz visita del Obispo de Valparaíso, doctor Infantes, y la clausura del primer turno del campamento de Gandarío, que fué presidido por las principales autoridades y jerarquías provinciales.

Del resto del día, bien poco cabe consignar, pues no merecen los honores de la glosa unos cuantos sucesos de menor cuantía o alguna que otra pequeña incidencia de nuestro diario acontecer. La Coruña parece reservarse para sus fiestas agosteanas; si a esto se une el bochorno climatológico y los pocos incentivos que se brindan en estas intrascendentes jornadas, todo se reduce a quemar etapas en paciente compás de espera ante la llegada de una perspectiva más prometedora.—M.



EXCMO SR. D. JOSÉ IBÁÑEZ MARTÍN
Ministro de Educación Nacional

Aumenta el número de huelguistas en el puerto de Londres

Incendio en los estudios cinematográficos "Ballesteros" de Madrid

Cinco bomberos resultaron heridos y las pérdidas son de consideración

MADRID, 13.—Alrededor de las dos y media de la madrugada se declaró un incendio en los Estudios Cinematográficos Ballesteros situados en la calle de García de Paredes número 55, por causas que aun se ignoran. Resultaron heridos cinco bomberos, dos de ellos graves, que fueron conducidos al equipo quirúrgico y que se llaman Deamonte Planillo y Daniel Ibáñez Raimundo. El primero en darse cuenta del siniestro fué el sereno de guardia en los estudios, que avisó inmediatamente al Servicio de Bomberos, personándose después los coches del primero y segundo parque, así como el de la dirección, a las órdenes del señor Crespo. El fuego adquirió grandes proporciones por la cantidad de combustibles almacenados, causa por la cual, los vecinos de la casa número 62 de la calle de Fernández de la Hoz, colindante con los estudios, hubieron de desalojar la finca. Los bomberos intentaron reducir las llamas a la citada sala de proyección que, al igual que el armazón de la techumbre, quedó reducido a cenizas. También fué avisado el Canal para que diera corriente a la red de conducción de aguas. Poco después de

LONDRES 13.—Aumenta el número de huelguistas portuarios. 460 obreros más se han sumado a la huelga.

Ayer el aumento fué de 3.000. El número de buques que esperan para ser descargados es ya de 132.—(EFE).

MOVILIZACIÓN DE ONCE MIL SOLDADOS

LONDRES, 13.—El Gobierno laborista británico ha elaborado un plan para movilizar hasta 11.000 soldados para proceder a la descarga de 127 barcos que están detenidos en el puerto de Londres por la huelga de obreros portuarios, que dura ya tres semanas. Tres mil obreros se sumaron ayer al paro. El total es ahora de 13.296, casi la mitad de la fuerza laboral del puerto londinense que es de 30.000 hombres. Los últimos que se han incorporado a la huelga son 4.050 miembros de la Asociación de Gabarras y similares, que se han negado a prestar servicio en ningún barco o muelle en que utilicen tropas.

Los descargadores del gran mercado de Caner de Smithfield se niegan a despachar la carne enviada de los muelles por los soldados.—(EFE).

LOS FERROVIARIOS, EN HUELGA DE BRAZOS CAIDOS

MANCHESTER, 13.—Los ferroviarios de esta capital han decidido por votación continuar la huelga de brazos caídos, iniciada el lunes.

iniciado el fuego se personó en el lugar del suceso el teniente de alcalde del distrito, don Luis Calvo Sotelo, el cual, en vista de que a las cinco menos cuarto de la mañana decreta el incendio, desistió de llamar a la primera autoridad municipal. Después de las ocho de la mañana, el fuego quedó extinguido, pero quedó un retén de bomberos para remover los resacas y apagarlos. Las pérdidas materiales son de consideración.—(EFE)

Inundaciones en China

Veinte mil víctimas

y dos millones de personas sin hogar

Casi toda la cosecha de arroz quedó destruida

HONGKONG, 13.—Todas las regiones comprendidas entre el río Amarillo y el Yang-Tse y parte de las situadas en la orilla izquierda del Si-Kiang, en China meridional, sufren las inundaciones más graves que registra China desde hace cincuenta años. El número de víctimas asciende a 20.000 y dos millones de personas han quedado sin hogar. El noventa por ciento de la cosecha de arroz ha quedado destruido por las inundaciones. En lo que respecta al desbordamiento del Si-Kiang se asegura que resultará beneficioso para los gubernamentales porque impedirá cualquier intento de avance de los comunistas hacia el Sur.—(EFE).

LOS COMUNISTAS SE APRESURAN A LEVANTAR DIQUES

HONGKONG, 13.—Radio Nankín, en poder de los comunistas, anunció esta mañana que las tropas comunistas están levantando diques en la región del Yang-Tse para impedir que el agua inunde las comarcas donde están concentradas las unidades militares. Desde otros puntos de China han sido enviados refuerzos para que colaboren en la construcción de estos diques.—(EFE).

CIUDADES INUNDADAS

SHANGHAI, 13.—Como consecuencia del desbordamiento de los ríos han quedado inundadas las ciudades de Wuho, a 80 kilómetros al Sudeste de Nankín, y Wuisis, a más de

100 kilómetros al Noroeste de Shanghai. La devastación se va extendiendo al Norte de Kiangsu. En las últimas 48 horas el Amarillo ha subido a 30'03 metros desde 28'53 metros. En la inundación de 1937 el nivel de las aguas fué de 32'48 metros de altura. Estas inundaciones las tres cuartas partes de Wuse, importante centro productor de arroz del bajo valle del río Azul.—(EFE).

El Raid Aéreo Internacional



PAMPLONA.—Una señorita francesa que participa en dicho "raid", desciende de su avioneta a su llegada al aeródromo de esta ciudad. (Foto CIFRA)

LA CORUÑA Y SUS NOTICIAS

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA
San Buenaventura

Nació en Bagnorea, cerca de Viterbo, el año 1221, y siendo niño aún, cuando todavía se llamaba Juan de Fidanza, San Francisco de Asís pasó junto a su casa, puso sobre su cabeza doliente sus manos temblorosas, le curó de una grave enfermedad, y exclamó: ¡O buena ventura! Así se pretende explicar el origen de su afortunado nombre.

A los 17 años de edad, entró en la Orden de San Francisco y el año 1257 fue elegido General de la Orden Franciscana. A los 35 años era el sucesor de San Francisco y el más genuino representante de su ideal. Se hizo amar de todos por su bondad, sin que esto significara detrimento de la disciplina. El Papa Gregorio X lo hizo Cardenal contra su voluntad, y el mismo Pontífice le encargó el año 1274 que preparase todas las cuestiones teológicas y disciplinarias que debían tratarse en el Concilio II de Lyon, muriendo durante la celebración del mismo, el 15 de julio de 1274.

Fue canonizado en 1428 y declarado Doctor de la Iglesia el año 1587. En vida tuvo reputación de santo y de sabio. Lo que más se admira de él es la flexibilidad de su espíritu. Profesor, predicador, filósofo, místico y gobernante, fue sobre todo un Santo, como le llamaba Santo Tomás. Para él, el término de toda ciencia es la unión del alma con Dios, y esta unión se verifica por el amor.

La procesión del Carmen saldrá el sábado

Como final de la solemne novena que se viene celebrando en la Iglesia parroquial de San Jorge en honor de Nuestra Señora del Carmen, el sábado saldrá de dicho templo la tradicional procesión que recorrerá las calles de San Agustín, San Nicolás, Ballén, Real, Cantón Grande, Paseo de Coches y Puerto. Los buques surtos en la bahía harán sonar sus sirenas en honor de la sagrada imagen, cuyas andas serán portadas por marineros. La religiosa comitiva retornará al templo por la Plaza de María Pita.

El mismo sábado habrá misa de comunión a las ocho, y la solemne se celebrará a las doce. Después del ejercicio de la tarde, que comenzará

El Ferrocarril Zamora-La Coruña

Galicia entera respalda la gestión de los alcaldes gallegos

Nuestro fraternal colega "La Región", de Orense, se ocupa del ferrocarril en construcción Zamora-La Coruña y, coincidiendo totalmente con los puntos de vista expuestos en un trabajo publicado hace días en EL IDEAL GALLEGO, alude a las gestiones que los alcaldes deben realizar en la capital de España, llegando incluso a la presencia del Caudillo para recabar su apoyo y conseguir el suministro de los materiales necesarios con el fin de acelerar los trabajos y terminar en el plazo más breve posible este nuevo camino de hierro.

Lo importante de estas gestiones —dice "La Región"— está en conocer exactamente qué es lo que va a pedirse. Sabemos que hay dinero bastante y que hay mano de obra. Sabemos también qué clase de obstáculos son los que se oponen a ese ritmo necesario y urgente. Se trata de la falta de hierro, cemento y carriles. El viaducto del Ulla, por ejemplo, comenzado hace tres años, ha quedado en espera del cemento; el trozo primero, Zamora-Sanabria, está terminado y espera únicamente el tendido de carriles; los trozos segundo y tercero (Sanabria-Orense y Orense-Santiago), aun que se ha trabajado mucho en ellos, están incompletos por los mismos motivos, habiendo espacios muy considerables con toda la infraestructura terminada y a falta sólo del tendido de carriles.

Conviene, pues, y esperamos que sobre este punto de vista actuarán nuestros alcaldes en Madrid, que todas las gestiones se centren sobre este aspecto de la cuestión: necesidad del envío en cantidades convenientes de hierro, de cemento y de

carriles. Con ese material puede imprimirse a las obras un ritmo hasta vertiginoso y nos pondría en situación de esperar con mayor confianza la total terminación de ellas.

Excusado es decir que la representación de los alcaldes gallegos en Madrid va respaldada por todo el pueblo gallego; que sus pasos van a ser seguidos con la mayor atención y que las noticias que ellos traigan son esperadas con una ansiedad excepcional, porque este esfuerzo de ahora es considerado como de la mayor trascendencia para el logro de una aspiración ya casi centenaria de nuestra tierra.

Las Juntas Económicas y Sociales de todas las provincias españolas —entre ellas las de La Coruña—, en representación de los nueve millones de trabajadores que en ellas se encuadran, a propuesta de las de Madrid, y en deseo de conmemorar de modo extraordinario la festividad del 18 de Julio, fiesta de la Exaltación del Trabajo, y a su vez expresar su solidaridad con las consignas de nuestro Caudillo de intensificar la producción, acordaron invitar a todos los obreros españoles a que el día 16 de Julio trabajen un cuarto de hora más sobre la jornada normal a pleno rendimiento sin percibir compensación económica alguna, que por el contrario habrá de destinarse a la construcción de un Sanatorio Sindical Antituberculoso para Obreros, a cuyo fin las Empresas compensando este esfuerzo de los trabajadores, entregarán una cantidad en metálico, con carácter voluntario, que será ingresada en una cuenta corriente abierta en el Banco de España a nombre de "Sanatorio Sindical Obrero Antituberculoso".

Los productores españoles y la fiesta de Exaltación del Trabajo

Esta contribución laboral supone un acto simbólico de hermandad en el trabajo y solidaridad con la producción, y constituirá a la vez un estímulo para que los empresarios contribuyan a esta Obra que beneficiará a sus productores, quienes además de corresponder con entusiasmo mediante la intensificación del trabajo en quince minutos el día 16, acudirán en ayuda de tantos y tantos miles de compañeros suyos que se encuentran en la mayor desesperación atacados de tan grave mal: la tuberculosis.

EMPRESARIO: Tus obreros en un acto de solidaridad trabajarán un cuarto de hora más sobre la jornada normal el día 16 de Julio. Como premio a ese esfuerzo contribuye al Sanatorio Antituberculoso Obrero que construirá la Organización Sindical.

PRODUCTOR: El Sanatorio Sindical Antituberculoso para obreros necesita de tu contribución para que sea realidad en una mañana próxima. El día 16 solidarízate con esta idea trabajando un cuarto de hora más a pleno rendimiento.

SUCESOS

Unas mujeres "limpian" 4.000 pesetas a un exportador de pescado

Durante la madrugada de ayer, fueron sorprendidas en la calle del Sol unas mujeres que discutían acaloradamente, insultándose unas a otras y utilizando para ello un lenguaje poco correcto. En esta situación fueron detenidas y conducidas más tarde ante las autoridades competentes en donde explicaron las causas de tan "correcto" proceder.

Resulta que dichas mujeres llamadas María González Ansoleaga, de 23 años, Consuelo Fraga Río, de 59, Elvira Casal Castelo, de 24, Rosa Novo Saborido, de 30, y Elena Laperal Barbeito, de 36, habían estado momentos antes en compañía de un exportador de pescado de nuestra capital al que despojaron bonitamente de 4.000 pesetas que llevaba en la cartera. Las mujeres una vez que tuvieron en su poder la bonita presa, lo dejaron abandonado y comenzaron a repartir las "zanancías". Y en este momento fue cuando surgió la discusión: no había forma humana de que se pudiesen de acuerdo y tras la discusión vinieron los insultos y el escándalo correspondiente.

En resumen: que las 4.000 pesetas no sabe nadie dónde están, y que las mujeres, en virtud de mandamiento judicial, fueron conducidas al hotel de La Torre —vivió, Cárcel— para meditar lo ocurrido y ponerse de acuerdo sobre el paradero de las 4.000 pesetas que, caso de ser habidas, pasarían a engrosar los fondos de cualquier institución, ya que el exportador de pescado no ha dicho todavía "esta boca es mía", ni creemos que lo diga.

NIRA CON QUEMADURAS
En la mañana de ayer, la niña Mercedes Martínez Catoka, de 2 años de edad y domiciliada en La Greña, número 3, 10, cayó a un caldero que contenía agua hirviendo y en el que se preparaba la comida de un cerdo, produciéndose quemaduras de primero, segundo y tercer grado en distintas partes del cuerpo.

Fue curada en el Casa de Socorro del Hospital, en donde se calificó su estado de pronóstico reservado, pasando luego a su domicilio.

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO
de los Doctores
ALSINA y M. DE LA RIVA
Teléfono 1006 SANTIAGO

CASA SARA
Hotel- Restorán- Marisquería
PLAYA DE SANTA CRISTINA
Desde hoy viernes y para uso exclusivo de nuestros clientes, funcionará desde las 11 de la mañana a la madrugada un servicio de automóviles que tendrá su salida cada media hora de "LA GRANJA" y "CASA SARA".

AVISO

al Comercio y al público en general que desde la publicación de este anuncio no me haré cargo de ninguna compra que no vaya autorizada con mi firma.
DEMETRIO CALVINO.

El Obispo de Valparaíso estuvo ayer en La Coruña

En la mañana de ayer, y procedente de Santiago de Compostela, permaneció unas horas en nuestra capital el obispo de Valparaíso, doctor Infantes, que realiza un viaje, por las principales ciudades españolas, de riguroso incógnito.

El doctor Infantes celebró la Santa Misa a las siete y media de la mañana en el templo del Sagrado Corazón, y a las nueve prosiguió viaje a Bilbao, en automóvil.

NOTAS Y AVISOS

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.— De varios, 50 pesetas.

PLAZA DE TOROS DE LA CORUÑA
Sábado día 16, a las 11 de la noche
GRAN VELADA DE BOXEO ORGANIZADA

POR "EDUCACION Y DESCANSO"
GINCO GRANDES COMBATES
1.º—Gabriel Bugallo. Pesos ligeros 3 asaltos de 3 minutos.
2.º—Cahuet-Martin. Pesos plumas. 6 asaltos de 3 minutos.
3.º—Cadenas-Francisco Briones. Pesos medianos ligeros. 6 asaltos de 2 minutos.
4.º—Francisco Beltrán-Alberto Sot. Pesos ligeros. 8 asaltos de 3 minutos (guantes de 4 onzas). Se juegan la bolsa.
5.º—Joaquín Alejos-Miguel Guasch. 8 asaltos de 3 minutos.

CIRCO AMERICANO

¡¡ GRANDIOSO EXITO QUE CORUÑA ENTERA COMENTA!!
Hoy funciones a las 5, 8 y 11

¡¡ Atención niños !!
A las 5, PRIMERA GRAN GALA INFANTIL
CON GRAN SORTEO DE JUGUETES
Actuación de todo el programa con el ELEFANTE DUMBO; debut del muñeco humano MISTER CHIPS y mucha risa con los payasos
Pery-Tonetti

CINE ESPAÑA

Hoy, CANTINFLAS en la parodia cómica
Tres Mosqueteros (Tolerada)
Sábado: RECUERDA

IDEAL CINEMA
EXITO ENORME
LA GRAN COMPANIA DE COMEDIA de JOSE PAGAN
pone en escena la famosa obra de ADOLFO TORRADO

DUEÑA Y SEÑORA
Hoy a las 8 y 11, no pierda esta magnífica representación que verá más de una vez en unión del Fin de Fiesta de FELI TORRES
Pronto: SABELA DE CAMBADOS.

CINE GOYA -- HOY
EXITO. Emocionantes aventuras de amores y venganzas

AGUILA NEGRA
Un magnífico espectáculo de combates, intrigas y amores tempestuosos.
ROSSANO BRAZI, IRASEMA DILLAN, GINGO CERVI
4 - 6 - 8 - 11 TOLERADA

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY, 4, 6, 8 y 11. ESTRENO
JEAN ARTHUR, LEE BOWMAN, CHARLES COBURN
Días IMPACIENTES
Directo: Irving Cummings
LA MAS ORIGINAL Y GRACIOSA HISTORIA DE LA VIDA MODERNA

CINE FINISTERRE
¡¡ EXTRAORDINARIO PROGRAMA !!
Las más grandes aventuras surgidas de la mente de SALGARI en una local producción

LA HIJA DEL CORSARIO VERDE
(Copia nueva)
Doris DURANTI, Fosco GIACHETTI
6'15, 8'15 y 11. (TOLERADA)

SANTA MARGARITA
A las 6'15, 8'15 y 11
Frederich March y Verónica Lake, en

ME CASE CON UNA BRUJA
GRANDIOSO EXITO
Sábado: REVOLUCION EN ALTA MAR

SAVOY
ULTIMO DIA
Un viaje de novios
De la novela de Doña Emilia Pardo Bazán.
JOSITA HERNAN - RAFAEL DURAN
4 - 6 - 8 - 11
Mañana: Estreno
CUATRO PASOS POR LAS NUBES
No es un drama, pero conmueve. No es una comedia, pero divierte.

CARTILERA DE ESPECTACULOS

CINE HERCULES
María Elena Marques, Fernando Soler, Abel Sánchez y "Chicote", en

Capullito de Alhelí
Una intriga familiar que da lugar a situaciones originalísimas.
Una película que le emocionará y le hará reír.
Sesiones a las 4, 6'15, 8'15, 11 (Tolerada menores)

CINE MONELOS
Una película de aventuras impresionantes

Zamboanga
Realizada por indígenas de la salvaje selva africana.
A las 8'15 y 11 (Tolerada menores)
TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO
Redacción: 1177 y 1594
Administración: 1542

CINE AVENIDA
(Local de agradable temperatura)
A las 4, 6, 8 y 11
ULTIMO DIA
de la espectacular producción

TARZAN Y LAS AMAZONAS (TOLERADA)
MAÑANA
¡¡ UN ESTRENO SENSACIONAL !!
EL PACTO DEL SILENCIO
Una película de profunda psicología española y clima internacional.

HOY EN ELEGANTE
CINE EQUITATIVA
4, 6, 8 y 11. Tres pesetas

SUSAN HAYWARD
en el intenso drama.

Una mujer destruida

TEATRO COLÓN
HOY: ULTIMO DIA

Dos cuentos para dos
6 - 8 - 11
Mañana: Una película deslumbrante
LEVANDO ANCLAS
En Tecnicolor.
JOSE ITURBI, FRANK SINATRA, GENE KELLY, KATRYN GRAYSON

KIOSCO -- HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 11.
PRIMER REESTRENO
de la grandiosa película dramática-

LA CIUDADELA DEL SILENCIO
Magnífica interpretación de ANNABELLA y PIERRE RENOIR

GRAN CINE CORUÑA
HOY Y MAÑANA: ULTIMOS DIAS
Lucha en la frontera
4 - 6 - 8 - 11 (Tolerada)
Sábado: Una película impresionantemente ABISMOS

Sesión plenaria de las Cortes

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Cuando da tres meses de plazo para el ejercicio del derecho de retracto, cuando rompe la exigencia de la unanimidad entre los retrayentes o cuando mantiene al arrendatario en la posesión de la finca, en un plazo prudencial, contado a partir de la venta. La comisión confía en que después de tomadas estas precauciones, quebrará el ingenio de los malversadores de la ley, aun cuando se trate de materia tan adiestrada como esta de comprar, vender y revender.

El proyecto contiene, como acabo de decir, varias modificaciones de sentido correctivo, pero la ley no puede ni debe concretarse solamente a esto. En el planteamiento del problema, no podía olvidarse un nuevo hecho, que ha venido a establecer un verdadero régimen diferencial; me refiero a la especial significación que tienen los arrendamientos a que se refiere la ley de 1942, comúnmente llamados "arrendamientos protegidos", con la nominación certera que expresa, sin más explicaciones, el propósito de defender el arraigo en sus fincas de la mayor parte de los cultivadores españoles, dando vida a una situación jurídica, bien especificada, que nació como simple excepción provisional y se virtualizó como figura en las leyes siguientes, para presentar a nuestro

proyecto el apunte de una nueva institución que el derecho de retracto no ha podido dejar de singularizar.

UNA COMUNICACION DEL PARLAMENTO DE IRLANDA

Inmediatamente después el Presidente de las Cortes dió cuenta de que se va a proceder a leer una comunicación del Parlamento Irlandés en la que se protesta contra las decisiones del inglés encaminadas a dividir aquel país. Nosotros dice, aprovechamos esta coyuntura para poner de relieve nuestra actitud frente a la desconsideración de que somos objeto en otros Parlamentos en donde se nos paga con la animadversión y cuando no con el agravio. No se trata de que nosotros nos vayamos a pronunciar sobre esta comunicación del Gobierno Irlandés. La Cámara irlandesa ha adoptado una resolución cuya publicación le interesa y las Cortes Españolas corresponden a ese requerimiento con pleno derecho concediendo la audiencia que a nosotros se nos niega por las naciones que se atribuyen el monopolio de la justicia internacional. Es una nación amiga, Irlanda, con la que nosotros nos sentimos hermanados en el calor de una misma fe. Las Cortes Españolas interpretando este sentimiento corresponden con un saludo al de aquella Cámara y testimonian a la

nación amiga nuestro afecto al que ella nos ha correspondido tendiéndonos una mano y enviándonos un representante. (Grandes aplausos). El derecho de los pueblos verdaderamente libres queda así proclamado contra todos los vetos, los quorum, y los no quorum. Inmediatamente después se lee una comunicación del Parlamento Irlandés rogando que se dé público conocimiento en las Cortes Españolas. En dicho texto se transcribe la resolución del Parlamento de Irlanda del día 10 de mayo de 1949 en el que califica de arbitrarias las medidas adoptadas por el Parlamento inglés y anuncia el decidido propósito de luchar contra la división del país y la ocupación de los seis condados del Nordeste. (Grandes aplausos acogen la lectura del discurso). El Presidente de las Cortes dice: "Queda cumplimentado el trámite".

La Ley de Ordenación Universitaria

A continuación se procede a la lectura del dictamen de la Comisión de Educación Nacional sobre la reforma de los artículos 18 y 58 de la ley de Ordenación Universitaria. El señor Navarro Latorre defiende el dictamen.



El heroísmo de los bomberos evitó que el incendio de ayer se convirtiera en una catástrofe

No había ni agua ni luz

(ESPECIAL PARA EL IDEAL GALLEGO)

MADRID, 13.—El incendio de los Estudios de cine de Ballesteros es el hecho que ha conmovido hoy a Madrid; un incendio que ha podido ser gravísimo, pero que ha quedado muy limitado por el heroísmo de los bomberos. De éstos, varios resultaron heridos, uno gravísimo, con fractura de la base del cráneo, por haber caído al suelo desde una altura de veinte metros. El fuego comenzó cerca de las tres de la madrugada, hora en que están cortadas la luz y el agua. Hacía una media hora que se habían retirado los últimos empleados del Estudio. Los vecinos de la casa colindante pasaron un rato malo, sobre todo por la falta de luz. Pero ni en sus personas ni en sus domicilios sufrieron el más leve perjuicio.

Entre tanto llegaba el agua, que tarda dos horas desde que se abren las llaves, los bomberos funcionaron con la de sus propios autos-albigeos que en previsión de estos siniestros tienen depósitos distribuidos por Madrid. Ya que como hemos apuntado, la maniobra de dar agua dura dos horas.

El vecindario, como es natural, ha reclamado por lo de la luz y el agua, pero el jefe de bomberos ha aclarado que como se ha podido ver, éstos tienen agua para operar durante las dos horas que tarda en llegar la de la red de canalización, y en cuanto a la luz ha advertido que lo primero que hacen ellos en cuanto hay un fuego es cortar la del edificio siniestrado, pues sobre ser un peligro, los bomberos llevan sus propias linternas y baterías.

Lo aparatoso del incendio hizo pensar que los Estudios habían quedado destruidos totalmente. Pero por fortuna no ha sido así. Ha ardió el "plató" pequeño y la sala de proyecciones. El "plató" grande y las instalaciones fundamentales se han salvado. Por eso mismo, según anuncia la Casa Ballesteros, mañana mismo se continuará el rodaje de la película "Treinta y nueve cartas de amor", que está ya en sus últimos planos. Lo ya impresionado se salvó íntegramente.

Las pérdidas se calculan en dos millones de pesetas.

OBRA DE ASISTENCIA UNIVERSITARIA

El otro día hablamos de los universitarios exiliados de los países dominados por la URSS que cursan sus estudios en Madrid al amparo de la Obra Católica de Asistencia Universitaria. Frontero al edificio de ésta hay otro gemelo, que es el Colegio Mayor Hispanoamericano, donde cursan sus estudios jóvenes procedentes de la América española. Los hay de todos los países de ésta, principalmente de Argentina, Perú, Méjico y Nicaragua. También hay filipinos y hasta brasileños y un portugués. Este año tres de estos universitarios han recibido el doctorado en la Universidad de Madrid: un argentino, un nicaragüense y un peruano. Los tres doctores en Derecho y con la calificación de sobresaliente.

Las nuevas monedas de cinco pesetas, cuyo proyecto se ha sometido hoy a las Cortes, serán de níquel, de 22 milímetros de diámetro, con canto estriado y 15 gramos de peso. En el anverso llevarán el busto del Caudillo y en el reverso el escudo nacional y la leyenda "Cinco pesetas".

El duro vuelve, pues, a ser duro. Se acuñarán doscientos millones de duros. Que ustedes cojan un millonaje.

300 PLAZAS A OPOSICION

AUXILIARES DE HACIENDA. — Edad mínima 16 años. — Ingresos anuales de 8.000 a 10.000 pesetas. — SIN TITULO. — Varones y señoritas. Instancias hasta el 30. — Sistemas de enseñanza por correspondencia con pago parcial aplazado condicionado a la obtención de plaza. — Enviamos folleto con programa, instrucciones y formularios de instancias contra giro de 15 pesetas o reembolso de 18'30 pesetas. Dirigirse a JURISPERICIA, Jardines, 3, pral. MADRID.

creado por la Ley de 14 de mayo de 1908; modificación de determinados artículos de la ley de Hacienda de 9 de septiembre del 31; acuñación y puesta en circulación de monedas de cinco pesetas en níquel.

Autorización al Consejo de Administración de la Fábrica de Moneda para permutar con la Sociedad Hidroeléctrica Ibérica Iberduero terrenos situados en las Fuentesillas, del término municipal de Burgos; concesión de varios créditos extraordinarios; reorganización de los cuerpos dependientes de Prisiones; modificación de las plantillas de los ingenieros civiles del Estado y astrónomos; de celadores y maquinistas dependientes de la Dirección de Sanidad; aumento de 979 carteros de tercera clase; modificación de algunos artículos de la ley de pesca fluvial y aprobación de diversos decretos leyes.

En contra del proyecto que modifica determinados artículos de la ley de Arrendamientos Rústicos emitió su voto el señor Rodríguez Jurado. A las siete y media de la tarde se levantó la sesión. — (CIFRA).

El Museo Provincial abrirá por las tardes

Atendiendo a diversas peticiones que se han hecho a este Museo Provincial, se ha acordado abrir, durante la época de verano, y a partir de hoy día 14 todos los jueves de cinco a siete de la tarde.

Un embalse de 35 millones de metros cúbicos, será construido por la General Gallega de Electricidad, en el Tambre

El B. O. del Estado del día 10 del corriente publica la Orden del Ministerio de Obras Públicas que otorga a la Sociedad General Gallega de Electricidad, la concesión administrativa para construir un embalse de 35 millones de metros cúbicos en el río Tambre, en los términos municipales de Brón, Negreira y Ames.

Las obras son declaradas de utilidad pública a los efectos de la expropiación forzosa de los terrenos y aprovechamientos que resulten afectados por las mismas.

Con esta autorización las obras podrán ser terminadas en plazo breve con el considerable beneficio que su puesta en explotación rendirá al servicio público del suministro de energía eléctrica en Galicia.



"ALIRON" se expende EXCLUSIVAMENTE en botes DE CIERRE INVOLABLE de cuarto, medio, uno y cinco kilos. Réchace, pues, TERMINANTEMENTE todo producto que le ofrezcan a granel, diciendo que es "ALIRON".

LOS PROFESIONALES

MANUAL DE TRIBUTACION POR J. MARTINEZ SAAVEDRA

Un libro eminentemente práctico que resuelve todos los casos que puedan presentarse a Abogados, Médicos, y cuantos profesionales pueden ser gravados por Industrial, Utilidades y contribución sobre la Renta

Precio: 70 pesetas. De venta en las siguientes librerías de Galicia:
En La Coruña: ZINCKE HERMANOS.
En Santiago: Viuda de Gall.

La nueva ley de Enseñanza Media profesional persigue la elevación cultural de los trabajadores

Constituirá uno de los medios más eficaces para el resurgimiento nacional

El ministro de Educación Nacional pronunció el siguiente discurso:

"Otra vez me cabe el honor de presentarme ante el Pleno de las Cortes Españolas, símbolo de la eficacia y fecundidad del régimen, para someter a la aprobación de sus miembros una nueva ley de carácter educativo, que engrana en el amplio sistema de reformas y creaciones docentes emprendidas por el Estado, siempre bajo la dirección certera y el impulso fervoroso de nuestro invicto Caudillo. Las Cortes que un día colaboraron con el mejor espíritu en la ordenación de la Universidad española, o apoyaron el ambicioso programa de una avanzada legislación en materia de primera enseñanza, o sancionaron, como cardinal entre los principios del Movimiento, el de la justicia social en el campo de la cultura mediante la ley de protección escolar, han de pronunciarse en el día de hoy sobre un proyecto, cuya trascendencia viene avalada por el hecho de responder a una alta inspiración e iniciativa.

A organizarla y convertirla en realidad viene aquí la ley de enseñanza media y profesional, que desde su formulación primera ha recorrido plenamente todos los caminos de la depuración y del asesoramiento. Definidas las directrices del Ministerio de Educación Nacional, abierta la información de las entidades, organismos y personas autorizadas que quisieron emitir opinión y dictamen, oídos los informes y propuestas del Consejo Nacional de Educación, evacuado el estudio de las autoridades ministeriales y corregido y depurado el proyecto por amplísima deliberación del Consejo de Ministros, ha sido examinada la ley por la ponencia y por la Comisión de las Cortes, que han introducido muchas y estimables mejoras en el conjunto y en los detalles. He de congratularme vivamente de este elevado espíritu de colaboración y en esta hora voy por delante la gratitud del Ministerio de Educación Nacional para cuantos supieron comprender el alcance y trascendencia del proyecto y lo valoraron y enriquecieron con sus aportaciones e iniciativas.

FUNDAMENTO DEL PROPOSITO Y GAUCE LEGAL

Al entrar en la apologetica de la nueva ley parece inexcusable sentar dos premisas, sin cuyo examen acaso no resultaría claro el escrutinio y análisis de los principios pedagógicos que la sustentan. Estas premisas son la determinación del fundamento y alcance de la idea inspiradora, y el camino más eficaz y urgente para su inmediata realización.

LA INSPIRACION SOCIAL.—Un indudable propósito de política social mueve e impulsa toda la concepción de la nueva enseñanza que se instaura. Se trata de la dignificación y elevación de nuestras clases laborales por medio de una preparación cultural que les capacite para luchar en la vida y les dé opción para influir de modo constructivo en la política del Estado. Por virtud de este principio, la cultura es considerada como instrumento no sólo de mejora, sino de elevación y trans-

formación social de los trabajadores. No se quiere expresar solamente con esta idea la aplicación estricta de la justicia al campo de la educación, en el sentido general de dar a cada inteligencia lo suyo, sino que en esta atribución jurídica intervengan privilegios de ningún género, o la exigencia, por razones de bien común, de una cultura mínima obligatoria para todos los españoles. Se quiere afirmar un nuevo concepto tajante, a saber, la elevación de nivel social, esto es, el cambio de la clase más modesta en clase mejor, o más concretamente dicho, el cambio en clase media, por obra de la preparación cultural. Diríamos que es la fórmula equivalente, en los dominios espirituales y en el patrimonio intelectual, a la ya consagrada del acceso de todos los trabajadores a la propiedad privada en el campo de la economía. Porque a igual que allí el pequeño propietario de la tierra deja por principio de ser marxista, el pequeño propietario de la cultura ha de considerarse desproletariado también y en posesión de una más elevada categoría social.

Pero este acceso a la propiedad de la cultura no puede alcanzarse más que rudimentariamente en el ámbito de la enseñanza primaria, donde todavía el terreno de las facultades intelectuales, no ha alcanzado lozanía y fertilidad y donde el elemento humano es débil y tierno, sino en el desarrollo pleno de la juventud. En fin, por lo mismo, que los técnicos de la pedagogía señalan a la enseñanza media que es el de preparar con una formación integralmente humana a los jóvenes para sus ulteriores estudios y en general para la vida, es el que se indica, como objetivo específico en la batalla de la enseñanza media sobre nuestras clases laborales, mal preparadas para esa función esencial de todo ser venido a este mundo, que es vivir y aprovechar la vida en un sentido humano, cristiano y social.

No hay duda, por tanto, que la dig-

nificación y elevación de nuestras clases trabajadoras ha de operarse en el área de la enseñanza media. Pero entendamos bien que, puesto que la mejora social exige la infiltración en los estratos inferiores de nuestro mundo laboral de una mentalidad superior íntegramente humana, no basta la mejora de tipo técnico profesional. Y no es que dejemos de considerarla necesaria, toda vez que con ella se alcanza un evidente mejoramiento y progreso del trabajador. Es que la mejora profesional, por sí sola, adolece de falta de armonía y trabazón humana y corre el riesgo de encerrarse en una monovisión mecánica, como ha ocurrido, por una parte con el pragmatismo de la técnica neutra al estilo norteamericano, o por otra, con la técnica igualitaria que ha invadido la enseñanza media y superior rusa, donde se ha demostrado la insuficiencia total del sistema para redimir por la cultura al trabajador.

Con gran propiedad se ha llamado crisis de misilica en la mecánica a esa tendencia unilateral técnica que no ha podido elevar al proletariado al ámbito de una clase media cultural, sino que, por el contrario, ha proletariado la enseñanza media con una visión mecánico-económica desequilibrada y falta de armonía. Es lo opuesto precisamente a lo que se pretende en nuestra batalla de la enseñanza media laboral, que al nutrirse de aspiraciones integrales y humanas, en conexión con la especialización técnica, resulta armónicamente elevadora del nivel de clase de nuestros productores. Si otra vez volvemos nuestros ojos a los técnicos de los métodos y valores educativos, veremos que no tubieran en invocar un "humanismo obrero" con proyección hacia la vida real, único camino por el que es factible conducir los trabajadores a una educación, que les haga sentirse más hombres y hombres de ideales.

(MARANA — D. M. — PUBLICAREMOS LA PARTE FINAL DEL INTERESANTISIMO DISCURSO PRONUNCIADO POR EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL EN LAS CORTES.)

Las votaciones

Puesto a votación el dictamen, votan en contra los señores Rodríguez Jurado y Contreras. Se lee también el dictamen que se refiere a las bases de las Enseñanzas Media y Profesional, y votan en contra los señores Yela Utrilla y Navarro Canales. A continuación se aprueban los siguientes dictámenes: Creación de la Dirección de Asuntos Consulares; extensión de la ley de 23 de diciembre de 1948 sobre derechos pasivos a los oficiales y suboficiales de las fuerzas de Policía Armada y de Tráfico; modificación de determinados artículos de la Ley de Enjuiciamiento Criminal, relativos al recurso de casación; regulando la permanencia en las escuelas de Estado Mayor y de comarcales; el proyecto sobre celebración de rifas; regulando las inscripciones de entidades aseguradoras en el Registro

Sanatorio "RIAZOR"

AV. DE LA HABANA, 6 y 7. Tel. 4205.4206. LA CORUSA

DR. J. LARREA

Especialista Medicina y Cirugía aparato digestivo. Estómago, hígado, intestinos

Instalación moderna con todos los adelantos

Para consultas avisando previamente

E. C. Omega, Ltda.

Refrigeración. Instalaciones frigoríficas. Fábricas de hielo. Cámaras Frigoríficas

R. Castro, 1-3. Tel. 1789 LA CORUSA

Actos fúnebres por Calvo Sotelo

El Presidente de las Cortes y varios ministros asistieron a una misa, en Madrid

MADRID, 13.—En sufragio del alma del protomártir de la Cruzada, don José Calvo Sotelo, se ha celebrado esta mañana una Misa en el templo de San Francisco el Grande, organizada por la Secretaría General de FET y de las JONS. Presidió el Presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao y, con él, se hallaban los Ministros del Ejército, Marina, Justicia, Industria y Comercio y Obras Públicas. Detrás del presbiterio se situó el conde de Valdehano, que ostentaba la representación del Jefe del Estado y el Almirante Ozamiz, jefe de la jurisdicción central de la Marina. En el lado de la Epístola tomaron asiento los miembros del Consejo del Reino, de la Junta Política, y en otros lugares destacados, asistieron a la ceremonia el hermano de finado, don Luis Calvo Sotelo, presidente del Tribunal de Cuentas, miembros del Consejo de Economía Nacional, Teniente General Asensio y representantes de las autoridades y jerarquías.

En el centro del templo fué levantado un severo túmulo. Ofició el P. Diego, asistido por dos Padres Franciscanos. La Capilla interpretó la Misa de Rascán, dirigida por el Maestro Germadie. Al final se rezó un responso. Asistieron numerosísimos fieles.—(CIFRA).

MISA EN EL DESPACHO DE CALVO SOTELO

MADRID, 13.—A las nueve y media de la mañana, en la capilla de la Diputación Provincial, instalada precisamente en lo que fué despacho del ilustre estadista don José Calvo Sotelo, se ha dicho una misa, organizada por la Corporación provincial, con motivo de cumplirse el XIII aniversario de su vil asesinato. Fué oficiada por el capellán mayor de la Beneficencia provincial, y a ella asistieron el hermano del finado, don Luis Calvo Sotelo, el presidente de la Diputación provincial; el teniente de Alcalde, señor Alonso de Celis y la totalidad de los diputados provinciales. Terminada la misa se rezó un responso.

Poco después, a las doce, en la iglesia parroquial de Santa Teresa y Santa Isabel, fué oficiada otra solemne misa de Réquiem por el eterno descanso del protomártir don José Calvo Sotelo y de los vecinos del distrito de Chamberí que cayeron asesinados por la horda roja durante la Cruzada de liberación. Presidió el teniente de alcalde de la segunda zona, don Luis Calvo Sotelo, y asistieron numerosos fieles.—(CIFRA).

CEDERIA VENTA EXCLUSIVA

toda España, persona o entidad teniendo organización ventas. Manteca "Margarita", jabones tocador, baño, producción anual quinientos mil kilos. Para estudiar condiciones, dirigirse a D. Francisco Gisbert, Arenal, 1. Madrid.

Sanatorio del Dr. Profesor Echeverry

CIRUGIA GENERAL ESPECIALIDADES Huesos, articulaciones y músculos, vasos y nervios. SENRA. 9. Teléfono 1241. SANTIAGO

MADRID, 13.—En la iglesia de los Luises se ha dicho una misa de Réquiem, a la una de la tarde, organizada por los amigos de don José Calvo Sotelo, en sufragio de su alma, a la que asistieron los exministros señores Yanguas Mesía, Wais, Pena y Cid; don Joaquín Bau, conde de Gamazo, marqués de Rozalejo y los señores Villacieros, Rebollo y Pérez Gamir, así como numerosas damas. En representación de la familia se hallaban los hermanos del protomártir don Luis y doña Pilar Calvo Sotelo.

Terminada la Misa se rezó un responso.—(CIFRA).

EN LA CORUÑA

A las diez de la mañana se celebró una misa de réquiem, en la iglesia del Sagrado Corazón, por el eterno descanso de don José Calvo Sotelo. La misa fué organizada por la Delegación de Hacienda y el Cuerpo de Abogados del Estado, y asistieron a la misma, el delegado provincial de Hacienda, señor Fústed Rosiñol; abogados del Estado, personal de la Delegación de Hacienda y numerosos fieles, así como muchos que fueron coreligionarios del protomártir.

EN EL FERROL

EL FERROL DEL CAUDILLO, 13.—En la iglesia de San Julián se ha celebrado una misa en sufragio del alma del protomártir don José Calvo Sotelo. En la nave central del templo se había erigido un gran túmulo y al final de la misa se cantó un responso. Asistió gran cantidad de personas.—(CIFRA).

EN ORENSE

ORENSE, 13.—Hoy se han celebrado en Ribadavia solemnes funerales por el alma del protomártir don José Calvo Sotelo. Asistieron al acto numerosos amigos del finado, de diversos puntos de Galicia, sobre todo de la comarca orensana, por cuya capital, como se sabe, se presentó en diversas ocasiones diputado a Cortes. Entre otras personas, asistieron don Joaquín Calvo Sotelo (hijo), don Jesús Marañón, el señor Fuentes Pila y otros.

Cultura Nacional

ESCUELA OFICIAL DE NAUTICA Y MAQUINAS

OPOSICIONES A CATEDRAS Y AUXILIARES. El B. O. del Estado núm. 189, de fecha 8 de los corrientes, publica una Orden por la que se convoca oposición libre para cubrir las Cátedras de "Máquinas y Taller" y "Cosmografía y Navegación", así como las Auxiliares de "Enseñanzas Profesionales" (Nomenclatura de Nudos, Cabos, etc.), "Derecho, Inglés y Dibujo" y "Física, Máquinas y Taller", vacantes en esta Escuela Oficial de Náutica.

LA INDEMNIZACION DE CASA. HABITACION. Se ruega a todos los maestros na-

La Exposición Regional Escolar será inaugurada mañana en Santiago

Más de 30.000 trabajos presentan las seis mil escuelas de Galicia

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 13.—Por primera vez en España, se va a celebrar en Santiago la Exposición Regional Escolar, patrocinada por el Ministerio de Educación Nacional. Y el acto feliz de su inauguración, en locales cedidos galantemente para el fin cultural por la Directora del Instituto de Enseñanza Media "Rosalia de Castro", se anuncia para el día 15 del mes actual.

Los maestros de Primera Enseñanza de Galicia han rivalizado con los trabajos que serán objeto de atenta curiosidad por parte del público, y este celo y dinamismo lo han compartido también sus alumnos, los cuales presentan trabajos de auténtica maravilla, por su originalidad y contenido. Hasta ayer, el número de trabajos ya colocados en las amplias aulas, excedía de treinta mil, y por impresiones que hemos recogido, muy autorizadas, no constituye una exageración afirmar que rebasarán el número de los cincuenta mil.

El Inspector Central de Primera Enseñanza, don José María Lillo Rodalgo llegará mañana jueves a Compostela para dirigir los trabajos finales de la instalación de esta Exposición, que marcará un hito del gran exponente pedagógico del Magisterio, en servicio de la Patria. Apuntamos, como anticipo de lo que será dado a conocer en la mencionada Exposición, que tanto los maestros como los alumnos de las seis mil escuelas nacionales de la región gallega, presentan, bajo el aspecto pedagógico, los testimonios de lo que es nuestra tierra en la industria, en el folklore, en las tradiciones, etc. Nunca se había logrado hasta ahora, tan variado y sugestivo, exponente.

El alcance de la Exposición, lo comprendió el señor Rodalgo, cuando hace seis meses se dio una vuelta por Galicia y expuso a los inspectores de Primera Enseñanza la posibilidad de realizar esta Exposición. Mas tarde, el señor Ministro de Educación Nacional, apadrinaba la sugerencia. Y en vísperas de ser abierto el certamen, los que conocemos las obras, no podemos por menos de felicitar a cuantos son colaboradores de tan trascendental certamen.

La sesión de clausura será en el mes de agosto, concurriendo el señor Ministro de Educación Nacional, otras jerarquías del Estado y las autoridades locales.

JESUS REY ALVITE

Churchill, ciudadano de honor de Estrasburgo

ESTRASBURGO, 13.—Winston Churchill ha sido nombrado ciudadano de honor de esta ciudad, por acuerdo adoptado por el Ayuntamiento. La decisión fué tomada por unanimidad. Los concejales comunistas no quisieron participar en la votación.—(EFE)

cionales de casco y radio se sirvan pasar por las oficinas del S. E. M. (Real, 18. 2.º), para firmar un escrito relacionado con la indemnización de casa-habitación.

Desaparece un barco con 60 expatriados letones que se dirigían al Canadá

HALIFAX, 13.—Se abriga el temor de que el barco sueco "Brilwantin" que se dirigía al Canadá con 60 expatriados políticos, se haya hundido, según anuncia la Asociación de ayuda letona.

EN MADRID se vende **El Ideal Gallego** en el kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 27

Crónica de Washington

(CONTINUACION DE OCTAVA)

España como empréstito. No es mucho ni será un regalo como los miles de millones consignados a Inglaterra en tres años para financiar, experiencias socialistas, pero son un símbolo de la forma en que tan alto cuerpo como el Senado norteamericano mira el caso español. La enmienda es mucho más notable al aprobarla un Cuerpo legislativo en franca racha de economías. Su espíritu ahorrativo se revela más que nada en el hecho de que el Comité del Senado ha venido a rebajar los fondos del Plan Marshall en 25 millones mensuales más que lo rebajado por la Cámara de representantes. El año pasado fué al revés. La Cámara de representantes hizo una rebaja que luego restituyó el Senado. También fué al revés el tema de la inclusión de España. La aprobó la Cámara de representantes mediante la enmienda O'Konsky, y la rechazó el Senado cuando le llegó el turno. Desde luego la enmienda McCarran no significa que se haya puesto ya cincuenta millones dentro de un sobre para enviarlos a España en el primer barco o avión. Aun hace falta que el Senado la apruebe al aprobar el dictamen de la Comisión de presupuestos. Después es preciso que la Cámara de representantes, al conjugar sus diferencias con el Senado, la apruebe también. Por último, como los cincuenta millones aparecen consignados como empréstito y no como regalo, quedará al arbitrio del administrador general de la reconstrucción de Europa, determinar cuándo y en qué condiciones el empréstito puede o debe hacerse. Ni el propio senador McCarran, autor de la idea, vaticina una fácil aprobación cuando su enmienda se discute en sesión plenaria por el Senado. Lo que pronostica es lucha y dura lucha, aunque se muestra optimista. Es de suponer que todas las fuerzas enemigas de España, en las que la enmienda ha caído como una bomba, van a luchar por abolirla, hasta el último reducto. Por lo pronto ya se ha repetido con vehemencia de cantinela, que es a los países de Europa beneficiarios del Plan Marshall, a los que corresponde decidir sobre la inclusión o exclusión de España.

Inesperadamente el senador Robert Taft ha anunciado su oposición al Pacto del Atlántico. Esta decisión puede arrastrar unos cuantos votos que se consideraban seguros y hacer peligrar los dos tercios de mayoría. Pero por si esto fuera poco aún han surgido más problemas para el Gabinete Truman. Después del fracaso gubernamental en derogar la ley Taft-Harley, parece que los sindicatos han desertado de su posición gubernamental. El cabecilla minero John Lewis ha hecho lo que ni el propio presidente tendría autoridad para hacer: reducir la jornada de trabajo en las minas a tres días por semana, y para el sábado está anunciada la huelga de la industria del acero, que caso de producirse sería un golpe tremendo a la economía.

En el sindicato del automóvil, el más poderoso de los Estados Unidos, que en tiempos de bonanza había firmado un contrato por el cual la escala de jornales se regularía en proporción al índice del costo de vida, ha anunciado su propósito de volver al anti-

guo sistema de alza de jornales o declarar la huelga, sin preocuparse para nada de si la vida está barata o cara.

Volviendo a la enmienda McCarran, puede o no ser aprobada; quizá España logre o no logre entrar al fin en el Plan Marshall, pero tal vez valga tanto o más que los cincuenta millones de dólares, saber que el año pasado la Cámara de representantes y este año el Senado, la más genuina representación del pueblo americano en su conjunto, tienen estos deseos para España.



...Mueren los insectos

Al poco rato de haber «atacado» las PAREDES, PUERTAS, TECHOS y VIDRIOS pulverizados con el insecticida de superficies FULMINANTE Cruz Verde, mueren todas las moscas y mosquitos.

Los efectos de una sola aplicación de FULMINANTE Cruz Verde duran muchos días. Así no hay necesidad de perseguir los insectos cada vez que entren en la habitación, como se hacía antes con los insecticidas corrientes.

Pulverizando las CAMAS, MUEBLES, etc., también se exterminan las chinches, sin necesidad de perseguirlas. NO MANCHA

CONTIENE: DDT. ACTIVO o (PP') A LA MAXIMA CONCENTRACION



FULMINANTE Cruz Verde

«IBERIA»

LINEAS AEREAS ESPAÑOLAS

SERVICIO LUGO-MADRID Y MADRID-LUGO

CON ENLACES A BARCELONA Y VALENCIA

(VUELO DIRECTO, 1'40 HORAS EN AVIONES DOUGLAS)

SALIDA DE MADRID: LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES, A LAS 10'55
SALIDA DE LUGO: LOS MISMOS DÍAS, A LAS 13'30 HORAS

Servicio completo y rápido de autobuses entre el aeródromo de Lugo (Rozas) y la capital. Este servicio está, por tanto, enlazado con las líneas regulares de automóviles de toda la provincia, y con las de Santiago-Orense-Vegadeo y Grandas de Salime (Asturias). Lo está igualmente con el tren correo para viajeros de La Coruña y Ferrol. Reserva de billetes e información llamando al Hotel "Méndez Núñez" Delegación de la "Iberia", teléfono 61 (Lugo). Los señores viajeros cuentan con reserva de plazas para continuar sus itinerarios por línea de automóviles de la provincia.

| BILLETES | | | MERCANCIAS | |
|----------|----------------------|--------------------|-----------------|----------|
| Adultos | Niños de 2 a 12 años | Niños hasta 2 años | Exceso por kilo | Por kilo |
| 410.- | 205.- | 41.- | 4'10 | 4'95 |

¡AGUA!

AGRICULTORES

REGAD Y SALVAREIS LAS COSECHAS, ABRIENDO POZOS EN VUESTRAS SEDIENTAS TIERRAS O APROVECHANDO LAS AGUAS DE LOS RIOS Y REGATOS QUE ESTERILMENTE SE PIERDEN ELEVANDOLAS CON

GRUPOS MOTO-BOMBAS "VILMAN"

DISPONIBLE EN

ABELENDA Y PEREZ, S. L.

MAQUINARIA

COLON, 31 - Teléfono, 3018 - VIGO

Teja Plana de Alicante

Marca TRIUNFO a la descarga del vapor Urgull. CARLOS COMENDADOR - Calle A. del Ensanche núm. 56 EL FERROL DEL CAUDILLO

deportes

LA VUELTA A FRANCIA

El belga Van Steenberghe se clasificó primero en Toulouse

Magni conserva la elástica amarilla

TOULOUSE, 13. (Urgente).— La duodécima etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, disputada hoy sobre el recorrido Luchon-Toulouse, que representa 134 kilómetros ha sido ganada por el corredor belga Rik Van Steenberghe, delante de su compatriota Marcel Kint. El italiano Magni conserva el maillot amarillo.— (ALFIL).

DECLARACIONES DE LOS FAVORITOS

LUCHON, 13.—El inicio de las etapas montañosas de la Vuelta Ciclista a Francia emociona e inquieta tanto a la afición como a los propios corredores. Así pues, mientras unos temen las etapas por su merma de facultades o lesiones, otros aumentan su optimismo. A este respecto, el corredor Florenzo Magni que lleva actualmente la elástica amarilla, ha dicho al corresponsal de Alfíl: "Comprendo que aun queda mucha carrera por delante y será difícil que mantenga mi puesto de primero en la clasificación general, pero francamente confío en llegar hasta Cannes en primera posición".

Robió dice: "Sé que se nombra a Fausto Coppi como favorito casi unánimemente. Después de los Alpes habiáremos. Mientras tanto, lo mejor sería guardar un prudente silencio. Po-

sibilidades de triunfo tenemos muchos".

Stan Ockers, el gran corredor belga, que figura ahora entre los primeros en la clasificación general, ha declarado: "Estoy sufriendo enormemente con la fractura de un dedo en mi mano izquierda. El dolor llega un momento en que domina la resistencia humana. Creo que en mí ha llegado y me verá obligado a abandonar pese al buen papel que vengo desarrollando".—(ALFIL).

BOTANA Y EL DEPORTIVO LLEGARON A UN ACUERDO

Sólo falta que acepte el Alcoyano

Todo no van a ser deserciones en lo que respecta a futuros deportivistas. Y decimos esto porque por fin se ha llegado a un pleno acuerdo entre el actual jugador alcoyanista Waldo Botana y el Deportivo.

Ayer charlamos brevemente con el coruñés que ha militado durante seis años en el equipo levantino, y él mismo nos confirmó que había mantenido una conversación con el presidente señor Chaves, en la que se puntualizaron todos los pormenores referentes a su traspaso al "once" deportivista.

Hubo completo acuerdo en la cuestión económica, pero como Botana tiene contrato con el Alcoyano por un

Baloncesto

Los próximos días 17 y 18, se celebrará un interesante campeonato, en el que tomarán parte las selecciones representativas de Santiago, Vigo, Ferrol y La Coruña.

Los partidos se jugarán en la Plaza de María Pita, enfrentándose el primer día Vigo-Ferrol y Santiago-La Coruña, para disputar la final los vencedores de estos dos encuentros.

Este campeonato está organizado por Educación y Descanso, con motivo de la festividad del 18 de Julio.

año más, será necesario comprar la ficha a este club, cosa que ya concretó también el jugador antes de salir para La Coruña.

Puestas así las cosas, y a pesar de que tanto el Málaga como el Muréla habían ofrecido a Botana ventajosos contratos, lo probable es que dentro de pocos días el buen jugador coruñés pueda fichar con el Deportivo. Sólo falta que el Alcoyano conteste y Botana mismo nos dijo que espera no haya impedimento alguno.

La adquisición de Botana, supondrá un buen refuerzo para el equipo, pues es jugador que se amolda a cualquier puesto, y últimamente ha rendido plenamente en el equipo alcoyanista.

PARA VENEZUELA

Coste vida y sueldo varias profesiones, enviamos informe detallado contra reembolso 10 ptas. Apartado 1.077. MADRID.



REINMS, 13. — Se ha celebrado en esta ciudad un cursillo internacional de entrenadores de fútbol. Han asistido los mejores preparadores franceses, el entrenador del equipo español Benito Díaz, el suizo Jaccard y los belgas Leboud y Chaves.— (ALFIL).

VAAST CONTINUARA EN EL RACING DE PARIS

PARIS, 13.—El internacional Vaast, tras rechazar tentadoras proposiciones recibidas de España, ha manifestado al corresponsal de Alfíl que continuará jugando en las filas del Racing Club de Paris.—(ALFIL).

ALSUA I PIENSA RETIRARSE DEL FUTBOL

SAN SEBASTIAN, 13.—Alsua I, que en la última temporada militó en las filas del Tarragona, al parecer tiene deseos de retirarse del fútbol, ya que deberá ocuparse en sus negocios particulares.—(ALFIL).

JUANCO FICHO POR EL MADRID

MADRID, 13.—Ha fichado por el Real Madrid, Juanco, jugador que actuó en el Real Valladolid y últimamente en el Cádiz. Juanco cuenta en la actualidad veintidós años y juega de extremo derecho.—(ALFIL).

P... L... S... S... H... Y S...



CONCURSO SOBERANO

B A S E S

- 1.º— Sustituir los guiones, que en el texto se señalan, por las letras que se estimen oportunas, para formar la frase objeto de este Concurso.
- 2.º— Remitir la solución acompañada de medio tapón cortado en cualquier forma, de una botella de brandy "SOBERANO", a Delegación de González Byass, Monte Esquinza, 30 - Madrid, con el nombre, apellidos y domicilio del remitente, pudiendo mandarse tantas soluciones como medios tapones se envíen.
- 3.º— La solución podrá remitirse hasta el día 30 de Julio de 1949 a las seis de la tarde. D. Luis Hernández González, Notario del litro. Colegio de Madrid, procederá a efectuar un sorteo entre los ganadores para distribuir los siguientes

PREMIOS

- 1.º— Un magnífico veraneo en cualquier playa española, o su equivalencia en metálico: 15.000 pesetas.
 - 2.º— 10.000 pesetas.
 - 3.º— 5.000 pesetas.
- Se regalará una caja de brandy "SOBERANO", a los que resulten premiados en 4.º, 5.º, 6.º, 7.º, 8.º, 9.º y 10.º lugar.



GONZALEZ BYASS - JEREZ

TENI

GASTEJON VENCIO A CARLOS ALLONES

Bonito partido resultó el que disputaron ayer Carlos Allones y Benito Gastejón, en el que la victoria se inclinó a favor de éste, por 3-6, 6-3 y 6-4. Claramente quedó reflejado en el resultado lo que fue la lucha. Carlos Allones, que está actuando este año francamente bien, pero con poca suerte en los juegos decisivos, se anotó el primer "set" con relativa facilidad, viéndose igualado por Gastejón, quien se apuntó el segundo. El "set" definitivo fue disputadísimo, como lo demuestra el que haya habido empate a cuatro juegos. Gastejón, merced a sus facultades físicas, por el esfuerzo grande que supone el haber jugado cinco partidos de hockey en tres días, consiguió una meritoria victoria frente a un jugador de la categoría de Carlos Allones.

La lucha entre José María y Joaquín Guimaraens se resolvió a favor del primero, por el claro resultado de 6-1 y 6-1.—G.

PARTIDOS PARA HOY

- A las seis y media, Antón Astray-Emilio Quessada.
- A las siete y media, José María Guimaraens-Bernardo Barreiro.
- A las ocho y media, Jaime Guimaraens-Benito Gastejón.

Jefatura de Servicios Económicos del Arsenal de El Ferrol del Caudillo

ANUNCIO

El próximo día diecinueve del mes actual, se celebrarán en la Jefatura de Servicios Económicos del Arsenal, los concursos públicos que se indican a continuación y a las horas que se mencionan, para adjudicar el suministro de efectos para las atenciones que se detallan, con sujeción a las disposiciones de la O. M. de 5 de abril de 1940 (D. O. número 80) y pliegos que se hallan de manifiesto en dicha Dependencia; recibiendo las proposiciones durante la media hora siguiente a la señalada a cada concurso.

A LAS ONCE DE LA MAÑANA.— Para adjudicar el suministro de materiales para la Obra número 265/49, por un total de 38.398,00 pesetas.

A LAS ONCE Y MEDIA DE LA MAÑANA.— Para adjudicar el suministro de materiales para la obra número 388/49, por un total de 7.055'00 pesetas.

A LAS DOCE DE LA MAÑANA.— Para adjudicar el suministro de taboques para el Cuartel de Instrucción por un total de 6.075'00 pesetas.

Arsenal de Ferrol del Caudillo, 11 de Julio de 1949.
El Jefe de Servicios Económicos: Javier González-Cela.

Estudie por correspondencia
CONTABILIDAD—CORTE—CONFECCION—CULTURA GENERAL
ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO.
 Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Aparatos de Rayos X y Ondas Cortas de importación
 disponibles para la venta, entrega inmediata. Ventas contado y plazos

Andrés Brú Hotel Palace La Coruña

12 MESES
 Para pagar su compra
SIN PAGO ADELANTADO

Sociedad Española de Comercio y Crédito, S. A.
 Sucursal en LA CORUÑA: Cantón Pequeño, 13
 Teléfono 3099

Sólo para usted



RECEPTOR 33-673-U
 Superselectivo de alta sensibilidad • Cinco válvulas RIMLOCK • TUBO CRISTAL, lentes múltiples • Cables carbol y cera • Novísimo sistema de 1200 parámetros • Tornado

¿Desea disfrutar de la música en la intimidad?
Compre un PHILIPS "serie Rimlock"

PHILIPS
 Dueños del espacio

Esteve, será probado por el Deportivo
Coque fichó con el Valladolid

Procede del Almería, tiene 24 años y juega de defensa



ENRIQUE ESTEVE

Ayer llegó a La Coruña el jugador Enrique Esteve, que será probado por el Deportivo por el interés que sus servicios al primer equipo coruñés. El muchacho estuvo descansando durante toda la tarde en el hotel donde se hospeda, ya que el viaje desde Valencia a nuestra ciudad agota a cualquiera. Tuvimos que esperar por lo tanto a que hiciera su presentación en el local social deportivista, a donde llegó acompañado del antiguo defensa blanquiazul, Novo, que ha sido el que ha dado las referencias del valenciano.

En presencia del veterano jugador coruñés comenzamos la conversación con el "forastero", que es un muchacho alto, joven, fuerte y desde luego simpático.

—¿En qué equipo empezaste a jugar? —preguntamos a Esteve.

—Mi primer club de cierta categoría fué el Mestalla, cuando militaba en tercera división.

—¿Entonces eres del mismo Valencia?

—No, yo nací en Algemesi, un pueblo de la provincia.

—¿Y del Mestalla a que equipo pasaste?

—Luego pertenezco al Hércules de Alicante, con el que jugué varios partidos de competición. Al año siguiente fiché por el Cádiz, y las dos últimas temporadas alineé con el Almería, hasta quedar ahora libre.

—¿con el Almería jugaste muchos partidos?

—En los dos años que estuve allí no dejé de alinear más que en un encuentro. Por cierto que todo ese tiempo tuve por compañero al coruñés Rina.

—¿Cuántos años tienes en la actualidad?

—Pues 24.

—¿Cuál es tu puesto habitual en los equipos?

—Siempre el de defensa derecho o lateral como se llama ahora.

—¿Te gustaría quedarte en el Deportivo?

—Desde luego, a pesar de que tengo ofertas de otros clubs, entre ellos el Alcoyano —con el que jugué últimamente dos partidos amistosos— pero sinceramente me gustaría quedarme por acá; esta tierra me encanta.

—¿Cuál crees que es tu mejor cualidad en el campo?

—Sin duda alguna la rapidez; me considero un velocista bueno en atletismo.

Novo que ha permanecido callado durante este tiempo, interviene ahora para rogarnos que advirtamos que desde luego su "patrocinado" no es ningún fenómeno, sino simplemente un buen jugador en su puesto y con muchos años de fútbol por delante.

Por último digamos que Esteve será probado uno de estos días en un partido de entrenamiento, en el que también alinearán muchos de los jugadores que pertenecen a otros equipos, pero que en la actualidad se encuentran veraneando en La Coruña.

Percibió 300.000 pesetas por tres años

VALLADOLID, 13.— Después de activas gestiones ha quedado resuelto el caso Coque, que ha renovado su ficha con el Real Valladolid. El interior vallisoletano percibirá la suma de 300.000 pesetas por los tres años que durará su actual compromiso y un partido a beneficio en el que se le asegure la cantidad mínima de 50.000 pesetas. Varios directivos han marchado a Madrid para celebrar conversaciones con el portero de Atlético, Saso.—(ALFIL).



Con el fichaje del interior vallisoletano por su antiguo club, son ya dos los jugadores deportivistas "en cartera" que fallan y que la temporada que viene alinearán en otros equipos. Primero fué Aisúa y ahora Coque, mañana o cualquier día venidero, es posible que pase lo mismo con otro de los que se piense fichar, si las negociaciones se llevan con la calma que hasta el presente.

Sabemos ciertamente, que en la decisión de Coque han intervenido razones familiares, ya que el chico tenía grandes deseos de jugar en el Deportivo. Además el equipo coruñés le ofrecía mucho más que el Valladolid, y desde luego la cifra más alta que se ha pagado a ningún jugador blanquiazul, pero lo que interesa en estos momentos no son razonamientos y si los jugadores necesarios para apuntalar el equipo, y crear el cuadro que pueda defenderse, por lo menos honrosamente, en la próxima temporada.

La entrada de productos de carne, prohibida en Norteamérica

El Cónsul General de los Estados Unidos de América, informa que, por orden del Departamento de Agricultura de Washington, está prohibida la entrada en territorio norteamericano de los diversos productos de carne y sus derivados, con excepción de las conservas en envase esterilizado, obligándose los portadores de ellos a reexpedirlos a su origen o destruirlos.

EL SEÑOR DON ANTONIO LOPEZ RODRIGUEZ
 Falleció ayer a los 48 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales — D. E. P.

Su apenada esposa Josefa Caeiro Quintans, hija Paquita; padres políticos Camilo Caeiro y Dolores Quintans; hermana Manuela; hermanos políticos Anselmo, Pepe, Santiago, Cándida, Manolo, Lolita, Maruja, Carmen y Engracia (ausentes); hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia, RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, hoy, a las cinco de la tarde por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: Carretera de la Torre H - 2.º izqda.
 Funeraria Sta. Lucía

Undécimo aniversario del joven Manuel Losada Arnejo

Teniente de Infantería, muerto gloriosamente en el frente de Castellón (Sierra de Espadán), el 14 de julio de 1938, a los 26 años de edad.

R. L. P.

Sus padres, Manuel y Aurora; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos asistan a la misa que por su alma se dirá en el altar de los Dolores de la Iglesia de San Nicolás, a las diez de la mañana de hoy, por todo lo cual anticipan gracias.

DR. DANIEL RODRIGUEZ MARTINEZ
 Medicina Interna, Pulmón y Corazón
 Suspende su consulta hasta primer día de agosto
 José Lombardero, 9, 2.º

"EL GATO NEGRO"

Si no quiere exponerse a quedar sin buena parte de los 40 MILLONES que en premios se reparten en el GRAN SORTEO ESPECIAL del día 26, compre o pida por correo lotería en EL GATO NEGRO, sin dejarlo para mañana.

SAN ANDRES, 19, LA CORUÑA

GRATIS

Sin compromiso remitimos folleto "USTED PUEDE SER RELOJERO".
 A. Relojería. Apart. 1125. BILBAO.

Patentes de Automóviles

Mañana, 15.º termina la cobranza voluntaria de las del segundo semestre y tercer trimestre de 1949.

EDICTO

El Juez de Primera Instancia del partido de Negreira (La Coruña).

Hace público a los efectos del artículo 2042 de la Ley de Enjuiciamiento Civil, que en este Juzgado y a instancia de SOLEDAD VÁZQUEZ, sin otro apellido, soltera, mayor de edad y vecina de La Baña, en este partido, se tramita expediente para la declaración del fallecimiento de MANUEL MUNIZ RECAREY, que se aumentó para Cuba pasa de cuarenta años y pasa de dieciséis que no se tiene noticia suya, habiendo tenido su última residencia en la parroquia y término referido de La Baña.

Negreira a veintitrés de abril de mil novecientos cuarenta y nueve.—Julian Rodríguez Gil.—El Secretario, Alfonso García.

MAS ATRACTIVA USANDO

Kusa

AGUA CUTANEA

Laxante SALUD

MUY SUAVE
 EVITA EL USO DE PURGANTES
 Caja pequeña, 1 pta. Grande, 3,20
 C. S. N.º 8.161

¡NO LO MATE ASI!



HAGALO CON EL MORTIFERO INSECTICIDA

D.D.T. ORION

REFRIGERADORAS **Fridice**



NUEVOS MODELOS PERFECCIONADOS

S.I.C.E.
 ZURBANO, 14 - TEL 246564 - MADRID

PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN

MIGUEL QUIROGA CORNES

QUE FALLECIO EN IÑAS EL 16 DE JULIO DE 1948
 D. E. P.

Sus padres don Francisco Quiroga y doña Carmen Cornes; hermanos Juan, Manuel, José, Leoncio e Ifigenia; tíos, primos y demás parientes,

SUPLICAN a sus amistades la asistencia a las misas y funeral que se celebrará mañana viernes, en la parroquia de San Jorge de Iñas a las diez de la mañana, favor por el que quedarán eternamente agradecidos.

Iñas, 14 de Julio de 1949

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

DONA MERCEDES BLANCO DE OBREGON Y PARRA
 VIUDA DE PEREZ

Que descansó en el Señor en la mañana de ayer, después haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. D. E. P.

Su director espiritual M. I. Sr. Abad de la Colegiata; sus hijos Juan (ausente) y María Dolores Pérez y Blanco de Obregón; sobrinas Amalia (ausente), Francisca y Matilde y María de Dolores Blanco de Obregón Soto, sobrinos políticos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan a la Misa de Anima que se celebrará en la Parroquia de Santa Lucía, hoy, a las ocho y media, al funeral de cuerpo presente en la misma Iglesia a las 11 de la mañana y a la conducción al Cementerio católico, a las seis y media de la tarde favor por el cual les quedarán muy agradecidos. Las Misas Gregorianas darán comienzo hoy, día 14, a las nueve de la mañana en la Capilla de los PP. Redentoristas.

Casa mortuoria LINARES RIVAS, 27.º segundo.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. MANUEL BECARIA VAZQUEZ

QUE FALLECIO EL 15 DE JULIO DE 1948
 D. E. P.

Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de Santiago, así como el acto fúnebre que tendrá lugar a las once del día 15, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos don Manuel, doña Esperanza y doña Mercedes; hijos políticos doña María Lago Pereira y don Emilio Romay Fontoto; nietos, hermanas, hermanos políticos y demás familia AGRADECE AN la asistencia a alguno de dichos actos.

Betanzos, Julio 1949.

SANTIAGO

SANTIAGO, 13.—En la sesión que ha celebrado la Comisión permanente del Ayuntamiento compostelano, el alcalde accidental informó a sus compañeros del nombramiento para desempeñar la Diócesis de Palencia a favor del Obispo Vicario Capitular de Compostela, Excmo. y Revdmo. doctor don José Souto Vizoso, y en consecuencia, propuso que sea llevada al Pleno, en la próxima sesión que celebre, el acuerdo de que se conceda al referido Prelado la Medalla de Plata de la ciudad y se le nombre además Hijo Adoptivo de Santiago.

Las iniciativas del Sr. Labarta mejoraron el unánime asentimiento de los miembros de la Permanente, y este mismo criterio lo subrayó con gran simpatía la población.

EL DOCTOR SOUTO VIZOSO OFICIA DE PONTIFICAR EN LA ESCUELA NAVAL MILITAR DE MARIN, EL DIA 16

En la mañana de hoy el director de la Escuela Naval Militar de Marín, señor Freire, sostuvo con el doctor Souto Vizoso conferencia telefónica, felicitándole por su reciente nombramiento e invitándole a que el día 16 del actual, festividad del Carmen, oficie la Misa de Pontifical en la aludida Escuela. El Sr. Obispo aceptó muy complacido la invitación.

HOMENAJE A UNA DAMA FERROLANA EN LIMODRE

El domingo de mañana se trasladará el Sr. Obispo preconizado de Palencia a la parroquia de Limodre (Pontevedra), para imponer la Medalla de Pro-Eclesia Pontífice que le fué concedida por la Santa Sede a doña Modesta Varela, vecina de El Ferrol del Caudillo en reconocimiento a su labor proteccionista a la Iglesia. Esta dama ha costeado las obras del edificio de la nueva iglesia parroquial de Limodre.

SUCESO AUTOMOVILISTA

En el barrio de Santa María resultó herido de alguna consideración al ser alcanzado apacatosamente por un turismo, el joven de 19 años Juan Pajaro, quien fué asistido en el Hospital. Del suceso se dió cuenta al Juzgado de Instrucción.

UNA EXPOSICION EN EL INSTITUTO PADRE SARMIENTO

El día 20 del actual será inaugurada en el Instituto Padre Sarmiento una exposición de grabados compostelanos, publicando con este motivo el escritor pontevedrés don José Filgueira Valverde un folleto dedicado a este acto, en el que hace el estudio histórico de los grabadores compostelanos del siglo XVIII. La exposición será clausurada el día 20 del mes de agosto.

MISA POR ROSALIA DE CASTRO

Al igual que años anteriores, el día 25 del actual, en la capilla de Santo Domingo será celebrada ante el Mausoleo de Rosalía de Castro una misa

GALLICIA

Homenaje de la Municipalidad Compostelana al Obispo preconizado de Palencia.—Un niño se ahogó en el Miño, cerca del Puente Internacional

de Requiem, verificándose a continuación otro acto de homenaje a su memoria. Habrá además la ofrenda de flores por mujeres santiaguesas.

LA PEREGRINACION DE SANTIAGO AL SANTUARIO DE FATIMA

La peregrinación de Santiago que organiza el Consejo Diocesano de Acción Católica al Santuario de Fátima y que presidirá el Sr. Obispo preconizado de Palencia, será realizada en el mes de septiembre y de ella formarán parte un centenar de personas, de ambos sexos.

TANDA DE EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA EL CLERO

Mañana día 14 será la iniciación de la segunda y última tanda de los Ejercicios Espirituales para el Clero, verificándose aquéllos en el Seminario Conciliar.

POR FALSIFICAR UNA TIRA DEL CUPON DEL CIEGO

Agentes del Cuerpo General de Policía han puesto a disposición del Juzgado de Instrucción a dos jóvenes de esta ciudad acusados de haber falsificado una tira del Cupón de Ciegos, correspondiente al número del sorteo del ocho del mes en curso, que resultó premiado.

LA CASA DE EJERCICIOS DEL CLERO

El doctor Souto Vizoso ha presidido la reunión del Patronato de la Casa de Ejercicios del Clero. Tras el examen de las obras realizadas hasta la fecha, se acordó impulsar aquéllas, y se tiene la esperanza de que una de las naves del edificio será inaugurada a mediados del año próximo.

UNA CUSTODIA PARA UNA IGLESIA DE LA CORUÑA

Ha sido expuesta en esta ciudad una valiosa Custodia de estilo gótico construida en plata, oro y con brillantes y alhajas de gran valor artístico, donación que hace una dama coruñesa a una de aquéllas iglesias, para ser estrenada el día 16, festividad del Carmen. Mide 75 centímetros.

EL OBISPO DE VALPARAISO

La Archidiócesis del Apóstol Santiago designó Hermano Mayor de la misma al Obispo de Valparaíso, doc-

tor Infante, quien estuvo en el día de ayer en Compostela.

SUSPENSIÓN DE UN FESTIVAL

Ha sido suspendido el festival del 31 de julio que como final de las tradicionales fiestas patronales se celebraba en la Plaza de España.

FIESTAS EN CEE

Para amenizar las fiestas que los días 14, 15 y 16 del mes de agosto se celebrarán en la villa de Cee, fué contratada la banda de música de este Ayuntamiento.

PONTEVEDRA UN NIÑO AHOGADO

PONTEVEDRA, 13.—En el río Miño, en las inmediaciones del Puente internacional, pereció ahogado el niño de nueve años de edad, Manuel Rocha Alvarez, que había ido allí a bañarse.

SANCIONES

Como infractores en la Ley de Contrabando y Defraudación, han sido multados por la Delegación de Hacienda, con 3.062 pesetas, Giraldo Domingos Sousa, y con 2.288, Josefa Estévez Feijóo, el primero subido portugués, y la segunda vecina de La Coruña.

LA VIRGEN DEL CARMEN

Con motivo de la festividad de la Virgen del Carmen, el sábado próximo habrá en San Bartolomé misa de Comunión a las ocho y solemnidad a las 11. Después del ejercicio de la tarde, en el que predicará un religioso carmelita, habrá procesión con el Santísimo por las calles del templo.

HOMENAJE A MERCADILLO

La Delegación Provincial de Educación va a convocar a una reunión a las representaciones culturales de la capital para determinar la forma y día en que ha de tributarse el anunciado homenaje al celebrado barítono don Víctor Cervera Mercadillo, ya que dificultades surgidas a última hora impiden realizarlo con la aportación del gran actor Asqueritio.

PESCA CON EXPLOSIVOS

Han sido detenidos los hermanos Alberto y Argentino Durán Castro, vecinos de Bayona, por dedicarse a la pesca haciendo uso de explosivos, debido a lo que resultó herido de gravedad José González González, compañero de faenas de pesca de aquéllos, al intentar lanzar al mar un cartucho de dinamita.

RENUNCIA

Renunció al cargo de contador del Club Pontevedra, para el que había sido reelegido, don José Candendo.

VIGO

VIGO, 13.—El día 18, con motivo de la festividad del día, será inaugurada en la sala del Casino de Vigo el V Concurso-Exposición provincial de Artesanía, organizado por la Obra Sindical Artesanía. En ella figurarán numerosos trabajos, productos de las más variadas ramas artesanas.

ORENSE

ORENSE, 13.—El Gobernador civil recibió hoy a los periodistas, a los que manifestó que había dirigido telegramas a la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado, y a los Ministros de la Gobernación, Hacienda, Trabajo y Obras Públicas, dándoles cuenta de los daños ocasionados por las recientes tormentas en diversas comarcas de la provincia. Al Ministro de Trabajo solicitó concediese un subsidio de paro para los damnificados; al de Hacienda, condonación de contribuciones, y al de Obras Públicas, la construcción de obras en las comarcas afectadas.

Esta noche ingresó en el Hospital el vecino de La Merca, Pablo Lago Dovesa, que fué hallado por unos vecinos en un camino y que presentaba varias heridas de carácter grave en la cabeza.

EL FERROL DEL CAUDILLO

NOTICIAS DE MARINA EL FERROL DEL CAUDILLO, 13.—Se concede la separación temporal del servicio, al peón de la Maestranza de la Armada, Antonio Delgado Santeleña. Se dispone que el auxiliar administrativo de tercera de la Maestranza de la Armada, don José Luis Rivero Suárez, pase destinado al Departamento Marítimo de Ferrol del Caudillo, y destino en la Escuela Naval Militar, en relevo del de igual clase y categoría, D. José Arias Calvo.

ACCION CATOLICA Se convoca a los elementos de Acción Católica para la reunión de hoy, en el local social (cursillo de dirigentes).

LAS CONTRIBUCIONES Se recuerda que mañana, día 15, termina el plazo para el pago de patentes de automóviles, semestrales y trimestrales de actual ejercicio.

SALIDA DEL VAPOR "NUCULANA" Ayer salió para Rotterdam, a remolque del remolcador holandés "Zwunder", el vapor inglés "Nuculana", para

terminar en aquel puerto las reparaciones.

DESTINO A FERROL Se destina al regimiento de Infantería de Mérida, número 44, al teniente coronel don Marcelino Duchas y Gol-

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias ANUNCIOS para este Periódico, recíbense en San- t. Catalina, 33. "Reclam". Teléfono 2903.

Alquileres SE alquila cha- let próximo Puente del Paso. Razon: Real, 6, bajo.

ALQUILANSE habitaciones buenas, cuarto baño. In- formes: Av. de la Sardinera, 2-2. Junto Estación de Santiago.

ALQUILO casa temporada ve- rano, tres habi- taciones, cocina y baño, un-piso del Cantón. Teléfono 4262.

Automóviles TURISMOS Fiat y Chevrolet. Furgonetas 100 y 150 litros cupo motores rectifica- dos. Buen precio. Teresa Herrera, 7

ALHAJAS tasa- dor autoriza- do. A. Hernández Gil. Jovero-fabri- cante. San Andrés 35-1. Teléfono 1102.

PINTURAS, Esmaltes, Barni- ces, Brochas y Pinceles. San Andrés, 93

DROGUERIA CELTA

Compras COMPRA RIA madera de castaño ve- ca y li- dre de deshoja- da. Ofe- rta. Teléfono 1330.

ALHAJAS. Com- pto brillantes y objetos oro y plata. Hernández, S. Andrés, 35-1. Teléfono 1102.

¿Qué hago para aclarar este asunto? Solución al crucigrama publi- cado ayer: HORIZONTALES. — 1, Desdémona. 2, Sin. Ego. Oro. 3, Astrólogo. 4, Ala. 5, Bar. Par. Lar. 6, Tea. Oer. 7, Esra- rep. 8, El. Afina. Ac. 9, Siae. 10, Er. No. VERTICALES. — 1, Dia. Atela. 2, Enseres. 3, Arase. 4, Derap. Afir. 5, Egotría. 6, Molar. Enen. 7, Opalo. 8, Nogales. 9, Aro. Areas.

cochea, que estaba destilado en el Mi- nisterio del Ejército.

LALIN, 13.— Treinta sacerdotes de las parroquias limítrofes a esta local- idad, se han reunido en un cursillo, bajo la dirección del Consiliario Na- cional de los Jóvenes de Acción Ca- tólica, don Evaristo Feliú.

TOURO VELADA LITERARIO-MUSICAL El día 10 del actual, tuvo lugar en este pueblo una gran velada literario- musical organizada por las Jóvenes de Acción Católica, y a beneficio de las Misiones Redentoristas de China. Es- tuvo muy concurrida.

COSPÉITO Procedente de Madrid, ha llegado don Eduardo O'Shea Verdes-Montene- gro, acompañado de su distinguida fa- milia.

CUPON PRO-CIEGOS NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 427 FOTOGRAFADO El Ideal Gallego RUBINE, 10 - LA CORUÑA

PARA su perma- nente térmica o fría cristal Deanne, tintes in- ofensivos natura- les, tratamientos cosméticos, postiz- os todas clases. Peluquería, Pelu- salón, Real, 90. Préstamos PRESTAMOS operaciones de crédito y compra- venta de toda cla- se de valores. Laureano Martí- nez Corredor de Comercio Colegia- do. Notario Mer- cantil. Marina, 16 y 17 bajo. Recauchutados TALLER de re- paración y re- o a u c h u t a j e de neumáticos y cá- maras, accesorios Domingo Rey Nel- ra. Calle de Pon- dal, 12 (frente a la playa de Ria- zor). Teléf. 4262. Coruña. MAQUINAS ha- cer punto. Todos tamaños y marcas. Precios económicos. Ga- rantía. Casa Gon- zález. Olivar, 14, Madrid. MAQUINA es- cribir Re- mington portable usada, se vende. Real, 40.

CEMENTO NATURAL NERVION Para emplear como mortero en le- vantes de todas clases. Colocación de baldosas, azulejos, etc. PARDO PARADA, S. L. Testamentaria SE vende Bañlla 8 caballos. Ra- zón: Ramón Ló- pez. H. Burgalesa. Sarría. TESTAMENTA- rias, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de ex- pedientes. Fran- cisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo. Mar- ina 16 y 17, bajo. Traspaso: MOTOR Krupp completo 90 HP. en marcha, véndese. Dirigirse apartado 161. Val- ladolid. VENDO máquina de géneros de punto Walter's Grandiosa n.º 12, 37 cms. ancho, agujas Dubiet, seis meses uso. Precio 7.800, en calle Montes-letra T-1.º Monelos. MAQUINA co- legiada. Carpio. Martínez Sevilla Avenida Marina, 16 y 17, bajo.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso Medicina General - Rayos X Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7 S. Andrés, 115, 1.º T. 1344 La Coruña

Dr. Ramallal Rumbo Cirujía General - Rayos X Especialista en Traumatología y Orto- pedia (Huesos, articulaciones, múscu- los, etc.) Arzobispo Lago, 8 (Delrás del Palacio de Justicia) De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono, 1255

González-Freire Médico ex-terno e interno de la Casa de Salud de Valdecilla (Santan- der). ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7 Menéndez Pelayo 16-2º (Plaza de Vigo)

E. Tojo Rilo MEDICINA INTERNA-RAYOS X Consulta de 12 y media a 2 y de 4 a 7. Fernández Latorre 64 y 66, 1.º Izquierda. (Edificio Pastor de Cuatro Caminos).

Dr. López-de la Osa Garcés CIRUGIA GENERAL Rayos X (S. Portátil) Cirujano ex-interno de la Facultad de San Carlos y Hospital de la Princesa, de Madrid. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7 J. Lombardero, 13. - Teléfono 4337

Dr. Ovidio Vidal Ríos Comandante Médico, Jefe de Labora- torio del Hospital Militar DIABETOLOGIA, METABOLISMO, GLANDULAS ENDOCRINAS SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL 8 DE AGOSTO

Dr. Emilio Baeza CIRUGIA GENERAL Especialista en huesos y articulaciones Consulta: Linares Rivas, 35, 2.º (Casa Barril) de 12 a 1 y de 4 a 6 Sanatorio: Unión, 26

Dr. J. Garrote Consulta y operaciones de Vías Urina- rias, Riñón, Vejiga, Próstata Linares Rivas, 35, 2.º (Casa Barril) De 5 a 7. Teléf. 3111. Sanatorio del Carmen

José Pérez Estrada Ex-médico interno de la Maternidad "Casa de la Madre núm. 2" de Madrid, Especialista en Partos, enfermedades de la Mujer y sus operaciones Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7 Rúa Nueva, 19, segundo, Teléf. 3984

E. García Márquez OCULISTA Consulta y operaciones: de 11 a 1 y de 4:30 a 7, San Nixias, 4, 1.º

L. Sánchez Mosquera Oídos, Nariz y Garganta Consulta: de 10 a 1 Compostela número 8, segundo (Casa Vituro). Teléfono, 1474

Dr. Joaquín García López CIRUGIA GENEDAL Rayos X (portátil). Consulta de 4 a 6 Ramón de la Sagra, 9, 2.º Teléf. 5356

Dr. Alvarez de la Cruz Garganta, Nariz y Oídos - Jefe del Servicio de esta especialidad en el Hospital Militar. - Horario de consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Federico Tapia, 51-55, pral derecha

Dr. Pio García López Enfermedades de la Piel y Venéreas (Radioterapia) SAN ANDRES, 6 y 8, 2.º Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7 Teléfono, 3526

Aurelio G. Moyano López Diplomado del Instituto Español de Hematología, De la Clínica y Dispensario Antirreumático del profesor Pons. - Reumatismos. - Transfusio- nes sanguíneas. - Consulta, dt 10 a 1. - Juana de Vega, 13, 2.º

Dr. Merino Piel. - VENEREAS. - URINARIAS. RISON. - VEJIGA. - PROSTATA Preguntoiro, 6. Teléf. 1238. Santiago

García Ramos ESPECIALISTA PIEL. - SIFILIS. - VENEREO Calle del Ferrol, 21. Teléfono 3844 Consulta: de 10 a 12 y de 6 a 7

Francisco Cid Comandante Médico especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata. - Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fistulas y Varices Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6 Castelar, 16. - Teléf. 2790

Dr. V. Mosquera Arroyo OCULISTA Consulta y operaciones de 10 a 1 y de 4 a 7. Real, 90, 2.º

Dr. José López Martínez ESPECIALISTA Piel, Venéreas y Sexuales REAL, 34, 2.º

Jeroglífico número 949



¿Qué hago para aclarar este asunto? Solución al crucigrama publi- cado ayer: HORIZONTALES. — 1, Desdémona. 2, Sin. Ego. Oro. 3, Astrólogo. 4, Ala. 5, Bar. Par. Lar. 6, Tea. Oer. 7, Esra- rep. 8, El. Afina. Ac. 9, Siae. 10, Er. No. VERTICALES. — 1, Dia. Atela. 2, Enseres. 3, Arase. 4, Derap. Afir. 5, Egotría. 6, Molar. Enen. 7, Opalo. 8, Nogales. 9, Aro. Areas.

Fabricación en serie del coche popular alemán

214.420 automóviles se construyeron en los cinco primeros meses de 1949

CRONICA DE HAMBURGO

HAMBURGO, 13. -- (SERVICIO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA EL IDEAL GALLEGO)

La Fábrica del coche popular acaba de lanzar al mercado sus nuevos modelos, pues se ha iniciado ya la fabricación en serie de los coches que han empezado a suministrarse el día 1 de julio. No presentan modificación técnica frente al tipo que se fabricaba hasta ahora; sin embargo, ha mejorado mucho la presentación que, según dice la fábrica, es muy superior a la calidad de los coches exportados hasta ahora.

Todas las partes metálicas exteriores han sido cromadas y bruñidas, modernizándose, de esta forma, el aspecto de la carrocería. Los nuevos coches se suministrarán de todos los colores barnizados con lacas especiales. La instalación interior, como el cuadro de mandos, el volante y, ante todo, el tapizado, ha sido perfeccionada hasta corresponder a las exigencias de un lujo refinado. Además, han sido revestidas de tela todas las partes de chapa, de manera que queda considerablemente amortiguado el ruido del motor. Los modelos de 1949 se suministran de dos tipos, tipo exportación y tipo standard. El precio del nuevo modelo de lujo, tipo exportación, que también se ofrecerá al mercado alemán, es de 5.450 marcos, y de 4.800 marcos el precio del tipo standard, provisto de todas las innovaciones menos el cromado. Prescindiendo del mejoramiento de los accesorios, este precio equivale a una reducción de precio de 500 marcos, frente a lo que hasta ahora costaba el tipo standard. En cuanto a la calidad y a la presentación, los dos tipos han alcanzado un grado que no les va en zaga a coches extranjeros de precios más elevados. Los modelos que hasta ahora se conocían en el mercado no se fabricarán ya.

Durante los primeros cinco meses del año 1949, la producción de la fábrica de Wolfsburg ha sido de 214.420 unidades frente a los 19.220 coches de todo el año 1948. Va aumentando continuamente el promedio mensual, que en junio ya llegó a unos 3.700 coches. Hasta fines de año llegará hasta 5.000. En 1949 se producirán más de 40.000 coches, mientras que para 1950 se prevé una producción de 60.000 unidades, límite de la capacidad de la fábrica.

Las exportaciones de la fábrica alcanzarán en los primeros cinco meses de 1951, 32.700 unidades frente a las 4.500 de todo el año 1949, correspondiendo al coche popular el 56 de toda la exportación alemana de automóviles. Sin embargo, se trata de contratos firmados hace tiempo, pues según informa la dirección de la fábrica, no será posible exportar a base de un cambio de 30 céntimos de dólar por

un marco. Para continuar con las exportaciones se requeriría un cambio de 18 a 23 céntimos de dólar. Los principales compradores han sido, hasta ahora, Holanda, Bélgica y Suiza, y continúa la demanda en el extranjero hasta el punto de que en Suecia los coches importados se distribuyeron con arreglo a una clave de prioridades.

Un "doctor prodigioso", aparece en la zona británica de Alemania

Dicen que cura sin recurrir a la sugestión o a la hipnosis

"Si yo quisiera podría hacerme millonario en cinco minutos, pero seré pobre mientras viva"

Las autoridades le han prohibido ejercer

HAMBURGO 13.—(SERVICIO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS PARA EL IDEAL GALLEGO)

En la Wilhelmstrasse de Herford (zona británica) se van reuniendo miles de personas enfermas delante de la casa donde vive el "doctor prodigioso" Groning con sus amigos. A Groning se le ha prohibido ejercer, y cuando empiezan a impacientarse los que esperan en la calle, el "doctor" se asoma a la ventana de la cocina o sale al balcón y dice: "Siento decir a ustedes que se me ha prohibido socorrer a los enfermos. Pero no pierdan la paciencia, pues vendrá el día que todos anhelamos".

Un hombre natural de Danzif, enjuerto de carnes y más pobre que una rata, he aquí el "doctor" que hace sus curas sin recurrir a procedimientos de sugestión o de hipnosis. Muchas veces ni siquiera ve a los enfermos que cura, y el enfermo a veces ni siquiera sabe que otra persona pidió a Groning que le curase. El caso es que el enfermo se cura. El "doctor prodigioso" de Herford sana a los enfermos por ensalmo y ocurre todo lo que él dice. No siempre, pero tantas veces que todo el mundo cree habérselas con un misterio. Unos miembros entumecidos se desentorpecen, personas sordas vuelven a oír y unos órganos enfermos vuelven a funcionar con toda normalidad. Bruno Groning dice: "Sólo soy capaz de curar a quien esté dispuesto a creer en Dios, o por lo menos ha de estar dispuesto a consolidar sus creencias hasta llegar a la fe inquebrantable. En todo caso, los curados deben vivir, desde ahora en adelante, en el temor de Dios".

Los muchos testigos de las curas prodigiosas, sus parientes y amigos, constituyen un poderoso grupo que no cesa de protestar contra la pro-

VENTRILOQUIA



Para cada momento un muñeco

El empréstito del Senado yanqui a España cae como una bomba entre nuestros enemigos

Los fondos del Plan Marshall, reducidos en un diez por ciento

La huelga de la industria del acero anunciada para el sábado

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

WASHINGTON, 13. -- CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO".

El Gobierno Truman ha tenido ayer un mal día. Todo fueron malas noticias para su programa, y donde especialmente reverberaron fué en los pasillos del Capitolio. En primer término, está el mensaje que el propio presidente envió al Congreso sobre la situación económica del país. En realidad, la situación no es mala, era peor en cualquier fecha de 1946, y entonces a nadie se le ocurriría decir que era mala. Pero la situación marca una tendencia que bloquea económicamente cuantas promesas electorales hizo Truman en 1948. El presidente se ha visto obligado a en-

terrar sus proyectos de aumento de impuestos y con ellos la mayor parte de su programa socializante que se ha denominado "fair ideal".

Por si esto era poco, el Comité de presupuestos del Senado dió ayer un corte de diez por ciento en los fondos del Plan Marshall. Hagamos aquí punto para pasar a otro tema: el de la aprobación por ese mismo Comité de presupuestos del Senado, de una enmienda presentada por el senador Pat McCarran, demócrata, de Nevada. Tal enmienda cayó como una bomba-sorpresa en todos los círculos gubernamentales. Por ella, la administración de reconstrucción europea deberá tener listos cincuenta millones de dólares para concedérselos a

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

Espuma DEL DIA

SE MURIO "DE VERDAD" A LA TERCERA VEZ

Todos los periódicos norteamericanos han publicado en lugar preferente la noticia del fallecimiento, en Baltimore, de James Stanek. No se trata de ningún político influyente, ni de un industrial o financiero famoso. Stanek, que al morir contaba 49 años, era un modesto impresor. Si, a pesar de ello, la noticia de su muerte ha merecido los honores de la publicidad es



porque no todo el mundo se muere, como se murió James Stanek, tres veces. Una semana antes de que definitivamente falleciese, durante una operación quirúrgica, el médico, Dr. Joseph Castagna, advirtió que al paciente se le había paralizado el corazón. Prácticamente estaba muerto. Sin pérdida de tiempo recurrió a un remedio heroico. Hizo con el bisturí una incisión en el pecho de Stanek y le dió un masaje sobre el corazón. Minutos después volvía a latir la viscera. Se repitió el colapso y esta segunda vez el enfermo estuvo nueve minutos muerto. Pero también revivió gracias a los esfuerzos de su cirujano. Incluso, pasadas varias horas, pudo hablar, reconocer a su esposa, dar las gracias al Dr. Castagna por el interés que había puesto en salvarle la vida... Por fin, a los pocos días de la operación, Stanek ha fallecido. La familia llamó al médico para que volviese a darle la vida, pero esta vez el buen doctor se limitó a certificar el fallecimiento.

R. S.

Rasgos

UN BAÑO EJEMPLAR

EL rey Gustavo de Suecia, que cuenta con noventa y un años de edad, ha tomado un baño de mar en la playa de Saerøe. Alto, delgado, ligeramente encorvado su cuerpo de fina y elástica musculatura, el monarca ha entrado en el agua y tras romper unas olas grises del mar norteño y frío, ha regresado, sencillo y satisfecho, a la playa.

Y, sin embargo, este rey nonagenario acababa de ofrecer una lección a todos los poderosos del mundo. Si buscamos en los anales de los reinados los actos verdaderamente significativos de los monarcas hallaremos que las efemérides más importantes de Gustavo consisten en ganar una copa en cierto torneo de tenis, en terminar un precioso bordado en varios colores, en conceder autorización a uno de sus descendientes para casarse con una mecanógrafa y en bañarse a los noventa y un años en una pequeña playa, entre modestos veraneantes. Qué hermosa sería la historia del mundo si todos los jefes de sus pueblos tuvieran una biografía como la del rey Gustavo de Suecia. Por sus venas, vencedoras de la arteriosclerosis, corre la fiera sangre de Bernadotte, remansada por los cielos pálidos de Escandinavia. Cuando el antiguo ardor de la casta, que llevó al general de Napoleón a irrumpir devastador en las vanguardias enemigas, bulle en su ser, Gustavo avanza incontente hacia la red obligando a retroceder a su adversario a fuerza de "drives" y "smats" irresistibles. Si los problemas de Gobierno le preocupan, toma el bastidor y calma sus inquietudes con la aguja y los algodones coloreados. Porque ha de decirse que si saber tocar las castañuelas—arte de llenar las pausas—es imprescindible para los políticos, todos debieran saber bordar. En el bastidor es donde se aprende a hacer compatible lo rojo y lo azul, salvando con las gamas los contrastes de los colores.

Para los jóvenes un baño de mar es un acto de violencia; se lanzan impetuosos contra el agua, que, sabia, se abre para cerrarse luego sobre ellos. Para los maduros, un acto lustral con el que pretenden rebautizar su juventud contra los años. Para los viejos, triste cuando no "ridículo" heroísmo. Sólo para Gustavo de Suecia es una sencilla y humilde lección de buen gobierno. El sabe que por actos, así deben immortalizarse los gobernantes. Y por eso ha entrado—alto, fino, ligeramente encorvado—en el mar de su patria y ha salido tranquilo y lento, envolviéndose en el blanco albornoz cuya lana, bajo el sol frío de Escandinavia, tuvo por un momento tibios resplandores de armiño.

L. L. S.

A NUESTROS SUSCRIPTORES

Como en años anteriores, serviremos EL IDEAL GALLEGO, sin aumento de precio, a nuestros suscriptores, en su residencia veraniega.

Se ruega que, al solicitar el traslado, abonen por anticipado un trimestre, O SEA PESETAS 33.

El romántico y la Luna por AVARI



DIBUJO ANTONIO VAZQUEZ, DE SARRIA (LUGO)